

اہل بیت سے محبت نجات کا ذریعہ

اہل بیت۔ اس کے بعد آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے اہل بیت کے حقوق یاد دلاتے ہوئے فرمایا: ”میں تمہیں اللہ کا وہ عذاب یاد دلاتا ہوں جو میرے اہل بیت کے حقوق کی اداگی میں کوتاہی اور تقصیر کے سبب ہوگا۔“ یہ جملہ آپ ﷺ نے دو مرتبہ ارشاد فرمایا۔ (مشکوٰۃ ۵۶۸)

قرآن پاک کا تعلق عمل اور اتباع سے ہے اور آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے اہل بیت کا تعلق محبت اور اکرام و احترام سے ہے۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے اہل بیت کی عظمت و اہمیت کو بیان کرنے کے لئے یہ جملہ دو مرتبہ ارشاد فرمایا اور قرآن پاک کو جو کتاب ہدایت ہے اس کے فوراً بعد اہل بیت کے حقوق کی طرف توجہ دلائی جس سے ان کی غیر معمولی اہمیت، عظمت اور مقام رفعت کا پتہ چلتا ہے۔ اسی لئے وہ تمام مسلمان جو راہ راست پر ہیں ان کے دل و دماغ میں اہل بیت سے محبت، حد درجہ ان کے ادب و احترام اور عاقبت درجہ کے تعلق کا جذبہ پایا جاتا ہے۔ کوئی مسلمان ایسا نہیں جس کے سامنے آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے اہل بیت کا تذکرہ ہو اور عقیدت سے لگاؤ نہ ہو جسے چاہیں یا کسی کے سامنے حضرت حسین اور میدان کربلا میں جام شہادت نوش کرنے والے اہل بیت کی مظلومیت کا ذکر کیا جائے

یوں تو ہر مرد و عورت کا دل اہل بیت کی محبت سے ہمیشہ معمور رہتا ہے مگر ماہ محرم الحرام کے آغاز پر اہل بیت کا خصوصاً حضرت حسین اور میدان کربلا میں جام شہادت نوش کرنے والے تمام اہل بیت کی یاد تازہ ہوجاتی ہے۔ بلاشبہ اللہ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان کا تقاضا یہ ہے کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے اہل بیت، اہل خاندان، ازواج مطہرات اور آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی تمام اولاد ایجاد سے محبت کی جائے۔ حد درجہ ان کے ساتھ ادب و احترام کا معاملہ کیا جائے، کوئی ایسی حرکت، کوئی عمل یا کوئی فعل ایسا صادر نہ ہو جو رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی اولاد یا اہل بیت کی شان میں گستاخی اور بے ادبی تصور کی جاتی ہے۔ اس سے آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی روح القدس کو تکلیف ہوگی اور ان کی اذیت رسائی کا باعث ہوگا۔ دنیا میں بھی آج یہ دستور ہے کہ کسی سے اگر محبت کی جاتی ہے تو اس کی ازواج، اولاد، ماں باپ، خاندان اور متعلقین کے ساتھ بھی تعلقات استوار رکھے جاتے ہیں، مگر کے افراد کے ساتھ دشمنی رکھتے ہوئے اس گھر کے ذمہ دار سے محبت کا دعویٰ بے معنی ہے، بچوں کو تکلیف پہنچانے سے والدین کو تکلیف پہنچانا ایک فطری بات ہے۔ اسی لئے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک موقع پر ارشاد فرمایا:

”اور اس بار کہ تم اللہ سے محبت رکھتے ہو مجھ سے محبت رکھو اور میرے اہل بیت کو میری محبت کی وجہ سے عزیز و محبوب رکھو“ (ترمذی) یعنی اللہ سے محبت رکھنے کے سبب مجھ سے محبت کرو کیونکہ محبوب کا محبوب اپنا محبوب ہوتا ہے اور اس پس منظر میں میرے اہل بیت سے بھی بہتر سلوک کرو کہ ان سے مجھے پیار اور محبت ہے۔ ایک اور موقع پر آپ نے اہل بیت کو حضرت نوح علیہ السلام کی محبت سے مشابہت دیتے ہوئے ان کی محبت و عظمت کو ذریعہ نجات قرار دیا۔ ایک دن حضرت ابوذر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے کعبہ کا دروازہ کھڑے ہوئے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ ارشاد سنایا: ”یاد رکھو! تمہارے حق میں میرے اہل بیت کی وہی اہمیت ہے جو نوح علیہ السلام کی کشتی میں سوار ہو گیا اس نے نجات پائی اور جو کشتی اس کشتی میں سوار ہونے سے رہ گیا وہ ہلاک ہوا۔“ (مسند احمد)

یعنی جس طرح طوفان نوح علیہ السلام کے وقت وہی شخص زندہ و سلامت بچا اور اس دنیا میں باقی رہا جو حضرت نوح علیہ السلام کی کشتی میں سوار ہو گیا تھا اور جو شخص سوار نہیں ہوا وہ ہلاک ہونے سے بچ نہیں سکا۔ طوفان کی بلا خیر موجود ہے اس کا نام نشان تک مناکر رکھ دیا۔ ٹھیک اسی طرح امت محمدیہ کے حق میں اہل بیت ایک ایسی پناہ گاہ ہیں کہ جو شخص ان کے دامان عاطفت سے وابستہ ہو گیا، جس نے ان کے اکرام و احترام اور ان کی محبت و متابعت کو لازم و ملزوم بنا لیا اس نے دارین میں نجات پائی اور جو شخص ان کے دامن محبت و متابعت سے وابستہ نہیں ہوگا وہ دونوں جہاں میں ہلاک ہونے سے بچ نہیں سکتا خواہ وہ کتنا ہی مال لٹا دے، کسی ہی عزت و جاہ کا سہارا لے۔“ (مظاہر حق جدیدہ: ۳۱۸)

مذکورہ حدیث سے اندازہ کیا جاسکتا ہے کہ اہل بیت کا کیا مقام و مرتبہ ہے۔ ان کے ادب و احترام، ان کے ساتھ حسن سلوک کو شریعت نے کتنی اہمیت دی ہے۔ ظاہر ہے کہ انسان کی ساری کوششوں کا حاصل جہنم سے نجات اور خلاصی کا پانا ہے۔ ساری عبادتوں کے باوجود اگر اہل بیت کے ساتھ عدوت، دشمنی یا بغض اور کینہ رکھا جائے تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کے مطابق اس کی نجات یقینی نہیں ہے۔ اسی لئے آپ ﷺ نے اہل بیت سے محبت اور حسن سلوک کی بار بار تاکید فرمائی ہے۔ ایک طویل حدیث میں رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے کتاب اللہ پر عمل کرنے اور اس کے احکام و ہدایات کو مضبوطی سے تھامنے کی نصیحت کرتے ہوئے فرمایا کہ دو چیزیں تمہارا در درمیان چھوڑ کر جا رہی ہیں، ان کے ساتھ اگر تم نے اچھا معاملہ کیا تو خدا بھی تمہارے ساتھ اچھا معاملہ کرے گا۔ ایک قرآن شریف اور دوسرے میرے

دونوں طرف کے سہانہ دشمن عناصر کو سمجھنے کی ضرورت

ان کے تنگ نظر و قدامت پسند تھلا نظر نے دور حاضر میں اسلامی انقلاب کی راہ مارنے میں کلیدی کردار نہیں ادا کیا اور تحریک اسلامی کے لئے وہ حالات پیدا کر دیے جو نہالہامال میں اصلاح پاکسین کے یا احتمال کی روش پر چلنا پڑا۔ چنانچہ سال قبل ستمبر پر یو آر کے ترجمان ’آرگنائزیشن امریکی خفیہ ادارہ کا ایک مضمون چھپا تھا کہ ۲۰۱۱ء کے لگ بھگ پڑوسی جوہری ملک پر جہادی غالب آ جائیں گے جس کے باعث امریکہ / اسرائیل اس ملک کی جوہری طاقت کا خاتمہ کر دیں گے اور اس طرح اس کا شیرازہ بکھر جائے گا۔ ظاہر حالات اور یہ دہشت گرد روڈروادیاں اسی کا پیش خیمہ ہیں اور یہی محسوس ہوتا ہے کہ عروس البلاد پر دہشت گردوں کا حملہ دونوں ملکوں کے غیر سانی عناصر کی ملی جلتی ہیئت سے انجام دیا گیا ہے۔ یہ غیر ریاستی عناصر (ٹان انٹیلیجنس سروس) عام طور سے کرائے کے سپاہیوں کا کردار ادا کرتے ہیں اور لوٹ مار کے لئے انجام دیتے ہیں۔ ہمارے ملک کے کئی خفیہ عناصر پڑوسی میں پناہ گزین ہیں۔ ہم نہیں جانتے کہ ان میں سے کس کا ہاتھ مذکورہ حملے میں شامل تھا اور یہ ہماری سفارتی غلطی ہے کہ ہم نے ان سب کے اخراج کا مطالبہ بغیر مخصوص نشاندہی و ثبوت کے کر دیا۔ مذکورہ دہشت گرد حملے نے خفیہ میں ملک کے دفاع اور سلامتی و امن کے رکھوالوں سے جو کوتاہیاں ہوئی ہیں وہ اس معاملے کو بالکل منھلک بنا دیں ایسا بھی نہیں ہے۔ پڑوسی ملک کے نام نہاد جہادی گروہ اپنے ملک کی ۱۹۷۱ء میں تقسیم اور ہمارے ملک

”جو شریعت کے خلاف ہو“

آج ہر طرف ظلم و ستم اور ناانصافی کا دور دورہ ہے۔ انسانیت چیخ رہی ہے۔ قتل و غارتگری کا بازار گرم ہے۔ نام نہاد دہشت گردی کا سفر بے انتہا کھولے ہوئے ہے۔ انصاف کو کھانے کے لئے پڑھنا آ رہا ہے۔ ساری دنیا ایک بے نام انتشار کا شکار ہو رہی ہے۔ انسانیت سسک سسک کر دم توڑ رہی ہے غلظت، محبت، بھائی چارہ، میل ملاپ، اتحاد ختم ہو رہا ہے۔ رشتوں کا احترام باقی نہیں رہا۔ شرم و حیا کی جگہ بے غیرتی، بے حیائی اور فحاشی نے لے لی ہے اور اسے جدیتاً تہذیب کا نام دے دیا گیا ہے۔ انسانی قدروں کی پامالی پر عمل حیران ہے۔ لیکن یہ صورتحال کئی نہیں ہے۔ سوویت یونین کے خلاف امریکی افغان گٹھ جوڑنے کا طالبان کو پیدا نہیں کیا تھا؟ اور

مباحثہ کرنے کے لئے تیار ہوں۔“ (دیکھئے الدر المنثور: ۶۰۳/۶۰۳) جس آیت میں اہل بیت کا تذکرہ ہے وہ یہ ہے: ”اللہ بھئی چاہتا ہے کہ دور کرے تم سے گندی باتیں، اے نبیؐ کے گھر والو اور ستر کر دے تم کو ہر طرح سے“ (الاحزاب: ۳۳) یعنی شیطانی اور معاصی اور قباخ سے اللہ تعالیٰ اہل بیت کو محفوظ رکھے گا اور ظاہراً و باطناً، عقیدہ و عملاً ہر طرح سے پاک کر دے گا۔ اہل علم جانتے ہیں کہ فتوحات کثیرہ کی بنا پر جب مسلمان آسودہ حال ہوتے تھے تو ازواج مطہرات نے اپنی فخر و افتخار کی حالت ختم کرنے کی خاطر اپنے خریج و اخراجات میں اضافہ کا مطالبہ پیش کیا تھا، اللہ تعالیٰ کو دنیا کی طرف اس قدر التفات پسند نہیں آیا اور آیات نازل کیں، ان میں ازواج مطہرات کے لئے آداب اور شرف و فضل اور مقام و مرتبہ کو وضاحت سے بیان فرمایا گیا ہے۔ مذکورہ آیت جس میں اہل بیت کا تذکرہ ہے ان ہی آیات میں سے ایک آیت ہے۔ اس آیت کے پہلے اور بعد میں بھی ازواج مطہرات ہی کو خطاب کیا گیا ہے تو پھر ازواج مطہرات کو درمیان آیت کے مضمون (اہل البیت) اور اس کے مصداق میں شامل نہ کرنا آیت کو اس کے عبارتی تسلسل اور معنوی سیاق و سباق سے الگ کر دیتا ہے، چنانچہ امام رضانے لکھا ہے کہ یہ آیت ازواج مطہرات کو شامل ہے کیونکہ آیت کا سیاق و سباق پوری شدت سے اس کا متقاضی ہے۔ پس ازواج مطہرات کو اہل بیت کے مصداق سے خارج کرنا اور ان کے علاوہ دوسروں کو اس مصداق کے ساتھ جمل کرنا صحیح نہیں ہوگا۔ یہ کہنا زیادہ بہتر اور دلی ہے کہ اہل بیت کا مصداق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اولاد اور ازواج مطہرات ہیں اور ان میں حضرت حسن، حضرت حسین بھی شامل ہیں، نیز حضرت علیؓ بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے خصوصی نسبت و تعلق اور خانگی قرب رکھتے ہیں۔ سب اہل بیت میں سے ہیں۔ مشہور مفسر قرآن مولانا عبدالماجد دریا آبادی مذکورہ آیت کے ذیل میں لکھتے ہیں: ”اہل سنت کا اس میں تو کوئی اختلاف ہی نہیں کہ آیت کا سبب نزول ازواج النبی کرار اور ان میں سے ہے اور وہی مراد ہیں البتہ گفتگو اس میں ہوئی ہے کہ آیا ان کے علاوہ بھی کوئی مراد ہے؟ سو متفقین اہل سنت کا فیصلہ ہے کہ لفظ کے عموم میں ازواج نبی کے علاوہ بھی مہتیاں داخل ہیں۔“ (تفسیر ماہدی صفحہ ۸۳۸) اہل بیت سے ازواج مطہرات کے حقیقی مصداق ہونے میں علمائے کرام نے درج ذیل دلائل دئے ہیں: (۱) عرف عام میں اہل بیت، اہل خانہ اور اردو میں گھر والے یا گھر والی بیوی ہی کو کہا جاتا ہے، ماں، بہن، بیٹی اور داماد اور ان کی اولاد کے لئے اہل بیت، اہل خانہ اور گھر والوں کا لفظ استعمال نہیں ہوتا۔ (۲) قرآن مجید کے دوسرے مقام میں حضرت ابراہیم علیہ السلام کی زوجہؓ حتمرہ (حضرت سارہ) کو اہل البیت کے لفظ سے خطاب کیا گیا ہے، جس سے معلوم ہوتا ہے کہ اہل بیت سے اس آیت میں بھی ازواج مطہرات ہی مراد ہیں۔ (۳) مذکورہ آیت تفسیر سے ازواج مطہرات مراد نہ لی جائیں تو معنی و مفہوم کا تسلسل بگڑ جاتا ہے۔ البتہ جب یہ آیت نازل ہوئی تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے دعا کی کہ اہل بیت کے لئے ازواج مطہرات ہی مراد ہیں۔ (۴) اگر مذکورہ آیت تفسیر سے ازواج مطہرات مراد نہ لی جائیں تو معنی و مفہوم کا تسلسل بگڑ جاتا ہے۔ البتہ جب یہ آیت نازل ہوئی تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے دعا کی کہ اہل بیت کے لئے ازواج مطہرات ہی مراد ہیں۔ (۵) اگر مذکورہ آیت نازل ہوئی تو رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی صاحبزادی حضرت فاطمہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا، ان کے اپنے چچا زاد بھائی حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو ایک کلمی میں اپنے ساتھ لے کر یہ دعا فرمائی: ”اے اللہ! یہ بھی میرے اہل بیت ہیں ان سے بھی ہر طرح کی برائی اور گندی کو دور فرما دے اور ان کو مکمل طور سے مطہر و پاک صاف فرما دے۔“ (الدر المنثور)۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی دعا کی قبولیت میں کیا شبہ ہو سکتا ہے، اس لئے اس دعا کے سبب یہ لوگ بھی اہل بیت میں داخل ہو گئے اور اہل بیت کے یہ بھی حقیقی مصداق ہیں، مگر اولین مصداق ازواج مطہرات ہیں۔ اگر اہل بیت میں اولین طور پر یہ چار

توبہ

توبہ کے لغوی معنی پلٹنے یا مراجعت کرنے کے آتے ہیں۔ شریعت میں توبہ کے دو پہلو ہیں: ایک بندے کی توبہ دوسرے اللہ تعالیٰ کا متوجہ ہونا۔ بندے کی توبہ کا مطلب ہے کہ بندے نے اللہ تعالیٰ کی طرف سے رجوع کیا۔ یہ رجوع گناہوں سے معافی اور استغفار کے لئے بھی ہو سکتا ہے اور مزید عبادت و اطاعت اور اللہ تعالیٰ کے ساتھ اپنے تعلق کو مضبوط کرنے کے لئے بھی ہو سکتا ہے۔ جب توبہ کی نسبت اللہ تعالیٰ کی طرف ہوتی ہے تو اس کے معنی ہوں گے کہ اللہ تعالیٰ اپنے بندے کی طرف متوجہ ہوا اور رحمت الہی نے ازواج مطہرات کے لئے آداب اور شرف و فضل اور مقام و مرتبہ کو وضاحت سے بیان فرمایا گیا ہے۔ مذکورہ آیت جس میں اہل بیت کا تذکرہ ہے ان ہی آیات میں سے ایک آیت ہے۔ اس آیت کے پہلے اور بعد میں بھی ازواج مطہرات ہی کو خطاب کیا گیا ہے تو پھر ازواج مطہرات کو درمیان آیت کے مضمون (اہل البیت) اور اس کے مصداق میں شامل نہ کرنا آیت کو اس کے عبارتی تسلسل اور معنوی سیاق و سباق سے الگ کر دیتا ہے، چنانچہ امام رضانے لکھا ہے کہ یہ آیت ازواج مطہرات کو شامل ہے کیونکہ آیت کا سیاق و سباق پوری شدت سے اس کا متقاضی ہے۔ پس ازواج مطہرات کو اہل بیت کے مصداق سے خارج کرنا اور ان کے علاوہ دوسروں کو اس مصداق کے ساتھ جمل کرنا صحیح نہیں ہوگا۔ یہ کہنا زیادہ بہتر اور دلی ہے کہ اہل بیت کا مصداق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اولاد اور ازواج مطہرات ہیں اور ان میں حضرت حسن، حضرت حسین بھی شامل ہیں، نیز حضرت علیؓ بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے خصوصی نسبت و تعلق اور خانگی قرب رکھتے ہیں۔ سب اہل بیت میں سے ہیں۔ مشہور مفسر قرآن مولانا عبدالماجد دریا آبادی مذکورہ آیت کے ذیل میں لکھتے ہیں: ”اہل سنت کا اس میں تو کوئی اختلاف ہی نہیں کہ آیت کا سبب نزول ازواج النبی کرار اور ان میں سے ہے اور وہی مراد ہیں البتہ گفتگو اس میں ہوئی ہے کہ آیا ان کے علاوہ بھی کوئی مراد ہے؟ سو متفقین اہل سنت کا فیصلہ ہے کہ لفظ کے عموم میں ازواج نبی کے علاوہ بھی مہتیاں داخل ہیں۔“ (تفسیر ماہدی صفحہ ۸۳۸) اہل بیت سے ازواج مطہرات کے حقیقی مصداق ہونے میں علمائے کرام نے درج ذیل دلائل دئے ہیں: (۱) عرف عام میں اہل بیت، اہل خانہ اور اردو میں گھر والے یا گھر والی بیوی ہی کو کہا جاتا ہے، ماں، بہن، بیٹی اور داماد اور ان کی اولاد کے لئے اہل بیت، اہل خانہ اور گھر والوں کا لفظ استعمال نہیں ہوتا۔ (۲) قرآن مجید کے دوسرے مقام میں حضرت ابراہیم علیہ السلام کی زوجہؓ حتمرہ (حضرت سارہ) کو اہل البیت کے لفظ سے خطاب کیا گیا ہے، جس سے معلوم ہوتا ہے کہ اہل بیت سے اس آیت میں بھی ازواج مطہرات ہی مراد ہیں۔ (۳) مذکورہ آیت تفسیر سے ازواج مطہرات مراد نہ لی جائیں تو معنی و مفہوم کا تسلسل بگڑ جاتا ہے۔ البتہ جب یہ آیت نازل ہوئی تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے دعا کی کہ اہل بیت کے لئے ازواج مطہرات ہی مراد ہیں۔ (۴) اگر مذکورہ آیت تفسیر سے ازواج مطہرات مراد نہ لی جائیں تو معنی و مفہوم کا تسلسل بگڑ جاتا ہے۔ البتہ جب یہ آیت نازل ہوئی تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے دعا کی کہ اہل بیت کے لئے ازواج مطہرات ہی مراد ہیں۔ (۵) اگر مذکورہ آیت نازل ہوئی تو رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی صاحبزادی حضرت فاطمہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا، ان کے اپنے چچا زاد بھائی حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو ایک کلمی میں اپنے ساتھ لے کر یہ دعا فرمائی: ”اے اللہ! یہ بھی میرے اہل بیت ہیں ان سے بھی ہر طرح کی برائی اور گندی کو دور فرما دے اور ان کو مکمل طور سے مطہر و پاک صاف فرما دے۔“ (الدر المنثور)۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی دعا کی قبولیت میں کیا شبہ ہو سکتا ہے، اس لئے اس دعا کے سبب یہ لوگ بھی اہل بیت میں داخل ہو گئے اور اہل بیت کے یہ بھی حقیقی مصداق ہیں، مگر اولین مصداق ازواج مطہرات ہیں۔ اگر اہل بیت میں اولین طور پر یہ چار

سوار ایک ہے آب و گیاہ ریگستان سے گزر رہا تھا کہ کسی طرح اس کا اونٹ گم ہو گیا۔ اس اونٹ پر اس کا گناہا پانی وغیرہ تھا۔ وہ اونٹ کی داہنی سے مایوس ہو کر ایک درخت کے سائے میں لیٹ گیا۔ وہ اسی حال میں تھا کہ اچانک اس نے دیکھا کہ اس کا اونٹ اس کے پاس کھڑا ہے۔ شدت خوشی میں اس کے منہ سے نکلا: ”اے اللہ تو میرا بندہ ہے اور میں تیرا رب ہوں“ یعنی شدت جذبات سے ایسی بدعا ہی طاری ہوئی کہ زبان سے جو کہنا چاہتا تھا وہ نہ نکلا۔ اس شخص کو اپنے بھگے ہوئے اونٹ کی داہنی سے چٹنی خوشی ہوئی اللہ تعالیٰ کو اس سے زیادہ خوشی ہوتی ہے جب اس کا بندہ اس سے توبہ کرتا ہے۔ (بخاری و مسلم) توبہ ایک مطلوب اور پسندیدہ عمل ہے۔ بندے سے ہمہ وقت توبہ و استغفار مطلوب ہے۔ گناہ سے توبہ گناہ کو معاف کرانے کا سبب ہے اور درجات کو بلند کرنے کا بھی۔ اس کے ذریعے اللہ تعالیٰ کی خوشنودی حاصل ہوتی ہے جب توبہ شخص اہل بیت کو لے لے ہو تو یہ تقرب کا اعلیٰ ترین درجہ ہے۔ یہ انبیاء علیہم السلام کی صفت ہے۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا بخدا میں دن میں ستر سے زیادہ مرتبہ استغفار کرتا ہوں اور اللہ تبارک و تعالیٰ سے توبہ کرتا ہوں۔ توبہ کوئی لمحائی عمل نہیں ہے۔ نہ یہ آغاز کار ہے اور نہ کوئی منزل ہے، بلکہ توبہ بندے سے ہمہ وقت اور ہر آن محبوب ہے۔ یہ لمحائی اس معنی میں ہے کہ یہ ہر لمحہ مطلوب ہے نہ کہ کسی خاص موقع پر۔ یہ ابتداء ہے انتہاء تک ہر لمحہ مطلوب ہے۔ انابت الی اللہ کی ابتداء بھی توبہ سے ہوتی ہے اور اس کی عاقبت و انتہاء بھی توبہ ہے۔ توبہ کے ذریعے گناہوں سے خلاص ہلتی ہے اور اس کے ذریعے درجہات بلند ہوتے ہیں۔ قرآن پاک میں آپ صلی اللہ علیہ وسلم کو آخری حکم دیا گیا وہ توبہ و استغفار کا تھا قرآن پاک میں ہے: ”اپنے رب کی حمد بیان کرو اور اس سے مغفرت طلب کرو، ویکھ دو بہت زیادہ توبہ قبول کرنے والا ہے۔“ (سورہ بقرہ: ۳) توبہ بندے کی کامل عبادت کا اظہار ہے۔ توبہ اللہ تعالیٰ کی کامل عظمت اور اس کی ذات پر بندے کے کامل بھروسے کا اظہار ہے۔ بندہ اگر ایک گناہ کا ارتکاب کر لے پھر توبہ کر لے تو وہ ایسا ہوجاتا ہے جیسے اس سے وہ گناہ بھروسہ زد ہوجائے تو بھی بندے کو مایوس نہیں ہونا چاہئے بلکہ اللہ تعالیٰ سے پھر توبہ کرنی چاہئے، امید ہے کہ اللہ تعالیٰ معاف فرما دے گا۔ ایک آیت میں ہے: (اے نبی!) آپ فرما دیجئے کہ اے میرے بندو جنہوں نے اپنے نفس پر زیادتی کی ہے اللہ کی رحمت سے مایوس نہ ہو جاؤ یقیناً اللہ سارے گناہ معاف کرتا ہے، وہ وہ بہت مغفرت کرنے والا اور بہت رحم کرنے والا ہے۔“ (الزمر: ۵۳) ایک فارسی شاعر نے اس مفہوم کو کہا ہے: ”جو بھی کچھ کر چکے ہو اب سب سے باز آ جاؤ۔ اگر کافر اور بت پرست بھی ہو تو بھی بس باز آ جاؤ کہ ہماری بارگاہ نامیدی و مایوسی کی بارگاہ نہیں ہے۔ اگر سو بار بھی توبہ کھٹی کر چکے ہو تو بھی باز آ جاؤ اور توبہ کر لو ہم توبہ قبول کر لیں گے اور سب کچھ معاف کر دیں گے۔“

ازواج مطہرات حقیقی اور اولین مصداق کے طور پر شامل ہیں بلکہ بقول بعض بنو ہاشم یعنی آل علی، آل جعفر اور آل عقیل پر بھی اس کا اطلاق ہوتا ہے۔ ان سب کا احترام ہمارے اوپر واجب ہے۔ اللہ تعالیٰ کی رحمت و شفقت ہے اس کو صحت دینے کے بجائے اس میں وسعت دیتے ہوئے اعتدال و توازن سے کام لینا چاہئے کہ افراط و تفریط دونوں بلاکت کے دو دہانے ہیں۔

ایک عجیب و غریب منطق

اس وقت فلسطین میں جو کچھ ہو رہا ہے اور اہل فلسطین پر جو کچھ گزر رہی ہے انسانی نقطہ نظر سے حد درجہ اذیت ناک ہونے کے باوجود اسرائیل کا یہ کہنا کہ یہ اس کی جوانی کا رروائی ہے۔ اس کے فضائی حملے چوتھے دن بھی جاری رہے۔ یہ بتانے کی چنداں ضرورت نہیں ہے کہ یہ حملے اندھا دھند تھے اس لئے کہ اس میں بیشتر شہری ٹھکانوں کو نشانہ بنایا گیا ہے۔ مساجد کو، گھروں کو، ہسپتالوں کو، یہاں تک کہ تعلیمی اداروں کو اور اس کا جواز پیش کیا گیا کہ حماس والے ان مقامات یعنی شہری ٹھکانوں کو اسرائیل کے خلاف کارروائی کے لئے استعمال کر رہے ہیں، جبکہ اقوام متحدہ کے ادارہ پناہ گزینان کا کہنا ہے کہ مرنے والوں کی بڑی تعداد وہ ہے جس کا عسکری کارروائی سے کوئی تعلق نہیں۔ وہ عام شہری ہیں یہاں تک کہ ان میں کس اور شیر خوار بچے، خواتین اور عمر رسیدہ اشخاص سبھی ہیں، اور ایسے لوگوں کی تعداد تقریباً سو ہو جاتی ہے۔ پھر بھی اسرائیل یہ کہہ رہا ہے کہ اس نے جو کچھ کیا ہے وہ اپنے دفاع میں کیا ہے اور آگے بھی جو کچھ کرے گا وہ اپنے دفاع میں ہی کرے گا۔ اسے اس کا حق حاصل ہے۔ امریکہ اور اس کے بعض دوسرے حلیفوں نے بھی یہی کہا ہے کہ فلسطین میں جو حالات پیدا ہوئے ہیں اس کے لئے حماس ذمہ دار ہے۔ نہ وہ اسرائیل پر راکٹ حملے کرتا نہ اسرائیل کو طاقت کے استعمال پر مجبور ہونا پڑتا۔ ان کا کہنا ہے کہ حالات حماس کی ناعاقبت اندیشی کے سبب بگڑے ہیں اور اس کی ناعاقبت اندیشی یہ ہے کہ اس نے فائر بندی کی چھ ماہ کی مدت گزر جانے کے بعد اس کی پرواہی نہیں کی اور فائر بندی کے عادیوں میں کسی دلچسپی کا قلمی مظاہرہ نہیں کیا بلکہ صاف لفظوں میں یہ کہہ دیا کہ وہ اس عارضی فائر بندی کو اب مزید توسیع دینا نہیں چاہتا۔ یہی نہیں بلکہ اس کی طرف سے اسرائیل پر راکٹ حملے بھی شروع ہو گئے۔

اب بعض لوگ ایسے بھی پیدا ہو گئے ہیں جو یہ ثابت کرنے پر تلے ہوئے ہیں کہ اسرائیلی مظلوم ہیں، یہ عجیب و غریب منطق ہے۔ ان کا کہنا ہے کہ اسرائیل نے جو یہ کارروائی کی ہے وہ انتہائی مجبور ہو کر کی ہے۔ کیونکہ حماس کی طرف سے جو راکٹ یہودی آبادی کی طرف داغے جا رہے ہیں اس کی وجہ سے یہودی آبادی میں زبردست خوف و ہراس پیدا ہو گیا ہے اور اس کے عدم تحفظ میں اضافہ ہو گیا ہے۔ یہ راکٹ یوں تو اچوک ثابت نہیں ہوئے ہیں اور ان سے بہت زیادہ جانی و مالی نقصان بھی نہیں ہوا ہے لیکن ان راکٹوں نے اسرائیلی آبادی کو زبردست طریقے سے خوف زدہ کر دیا ہے اور اسے یہ محسوس ہونے لگا ہے کہ وہ یعنی اسرائیلی محفوظ نہیں ہیں۔ ان لوگوں کا کہنا ہے کہ اسرائیل ایک ایسا ملک ہے جو چاروں طرف سے دشمنوں سے گھرا ہوا ہے اس کے ایک جانب سمندر ہے، اس منطق کے مطابق اسرائیل وہ ملک ہے جس کا خوشدلی سے ہمنوا کوئی نہیں ہے۔ اس کا کھلا ہوا ثبوت یہ ہے کہ اس کے وجود کو آج تک کسی نے تسلیم نہیں کیا ہے۔ جن لوگوں نے اسے تسلیم بھی کر لیا ہے وہ بھی اس سے پیچھا چھڑانا چاہتے ہیں۔ ساتھ برس گزر جانے کے بعد بھی اسرائیلیوں کو پر امن بقائے باہم کا حقدار نہیں سمجھا گیا ہے۔ آج بھی ان کا وجود زبردست خطرے میں ہے۔ کبھی حزب اللہ اسے پریشان کرتی ہے تو کبھی حماس۔ اسرائیلیوں کا ایک دن ایسا نہیں گزرا جب انھوں نے چین کا سانس لیا ہو۔ ان کا لہرہ اس خوف میں گزرتا ہے کہ کہیں کسی جانب سے کوئی حملہ نہ ہو جائے۔ اس منطق کو پیش کرنے والے یہ کہتے ہیں بظاہر تو اسرائیل جارح نظر آتا ہے مگر اس کی جارحیت دراصل اس خوف کی پیداوار ہے جس میں یہ ریاست پچھلے ساٹھ برس سے جلتا ہے۔ ان منطق کے قائل لوگوں کا کہنا ہے کہ اگر عالمی برادری نے اسرائیل کے تحفظ کا سامان کیا ہوتا اور اسرائیلیوں کے جینے کے حق کو تسلیم کیا ہوتا تو شاید آج یہ دن دیکھنے نہیں پڑتے۔ آج بھی حماس کی طرف سے اسرائیل پر راکٹ داغے جا رہے ہیں اور یہ راکٹ اسرائیل میں بہت اندر تک جا کر گر رہے ہیں۔ ان سے کچھ جانی نقصان بھی ہوا ہے۔ بعض راکٹ تو ۳۲ کلومیٹر اندر تک جا کر گرے ہیں۔ جس نے پوری اسرائیلی قوم کو بے چین کر دیا ہے۔ کوئی اس خوف کو سمجھنے والا نہیں ہے۔ آج اسرائیل تمہارا مقابلہ کر رہا ہے۔

مدارس اسلامیہ دینی تعلیم کیلئے ہوتے ہیں، دہشت گردی کیلئے نہیں

جو لوگ مدارس اسلامیہ پر انگلی اٹھاتے ہیں انہیں پہلے اپنے گریبان میں جھانک کر دیکھنا چاہئے۔ مایگاؤں بم دھماکہ کی انکوائری نے ساری حقیقت سامنے لا دی ہے

اپنے گریبان میں جھانکنے کے بجائے جب دوسروں پر انگلی اٹھاتے ہیں تو ان کا مقصد اس کے علاوہ اور کچھ نہیں ہوتا کہ وہ اصلی حقائق کی پردہ پوشی کرتے ہیں اور ملک کے بھولے بھالے عوام کو بے وقوف بنانے اور ان کے جذبات کو بھڑکانے کے لئے خواہ مخواہ کا تنازعہ کھڑا کرتے ہیں تاکہ کوئی سیاسی فائدہ اٹھا سکیں۔ سزوں کی تیاری کیلئے مذکورہ بیان بازی کا مقصد بھی یہی ہے۔ وہ اشتعال انگیزی کے لئے ملک میں مشہور بھی ہیں اور اسی کے سہارے وہ شروع سے اپنی سیاسی زندگی گزار رہے ہیں۔ ایسے لوگ اس کی پروا نہیں کرتے کہ جس پر وہ انگلی اٹھا رہے ہیں وہ ان کی طرح داندھرا نہیں ہے۔ اسی لئے ملک کے سنجیدہ لوگ ان کی باتوں پر کبھی توجہ نہیں دیتے۔ لیکن ایسے لوگوں کو بے لگام چھوڑنا بھی صحیح نہیں ہے۔ بار بار ایسی حرکتوں کے باعث ملک کے بھولے بھالے اور جذباتی لوگ ان کے فریب میں آ کر بہک جاتے ہیں۔ مسلمانوں کو ایسی بیان بازی کو نظر انداز نہیں کرنا چاہئے کیونکہ آج ایک ادارہ یا تنظیم پر انگلی اٹھانی جاری ہے تو کل دوسرے ادارے اور تنظیمیں بھی نشتے پر آ سکتی ہیں اور ان کو بدنام کیا جاسکتا ہے۔

کے لئے اعلیٰ جنس ایجنسیوں تک کی مدد ملی تھی۔ ملک کے مدارس خصوصاً سرحدی علاقوں میں دینی اداروں کے بارے میں روزنی نئی رپورٹیں ایجنسیوں کے حوالے سے آتی تھیں جن میں بتایا جاتا تھا کہ مدارس کی سرگرمیاں مشکوک ہیں لیکن وہ ہم ناکام رہی اور خود اس وقت کے نائب وزیراعظم اور مرکزی وزیر داخلہ لال کرشن آڈوانی نے پارلیمنٹ میں براعتراف کیا کہ دہشت گردی میں مدارس کے ملوث ہونے کا کوئی ثبوت نہیں ہے۔ سابقہ ایم کیو ایم کی ناکامی کے باوجود بی جے پی کے لیڈران پھر سے دہشت گردی کی آڑ میں کیے بعد دیگرے مسلم اداروں پر پھینچنے لگے ہیں۔ پہلے انھوں نے جامعہ ملیہ اسلامیہ دہلی پر انگلی اٹھائی اور اب دارالعلوم دیوبند پر جس نے دہشت گردی مخالف کانفرنس منعقد کر کے باقاعدہ اس کے خلاف مہم چلائی۔ ایسے عناصر جو خود کبھی باہری مسجد کے اہتمام کی صورت میں تو کبھی فرقہ وارانہ فسادات کی صورت میں دہشت گردی کا مظاہرہ کرتے رہے ہیں اور جن کے لوگ ہم سازی کرتے ہوئے ہلاک ہوتے ہیں اور ہم دھماکے بھی کرتے ہیں جیسا کہ ہمارا اثر اسے ٹی اے این کے نئی معاملوں میں آشکار کیا وہ

میں تعلیم حاصل کی تھی؟ یہ سبھی اس کتب فکر سے تعلق رکھتے ہیں جو ملک میں مذہب کے نام پر نفرت پھیلاتا ہے۔ یہ بات بھی جانتے ہیں کہ آر ایس ایس، بی جے پی اور اس کی ہمنوا تنظیموں کی طرف سے اس طرح کی بیان بازی کا مقصد تیسری سیاست اور سستی شہرت حاصل کرنا ہوتا ہے۔ اس طرح کے اشتعال انگیز اور تنازعہ بیانات عموماً انتخابات کے وقت دینے جاتے ہیں۔ سزوں کی تیاری کے لئے بھی لوگ سبھی انتخابات کو پیش نظر رکھ کر ہی مذکورہ بیان دیا ہوگا۔ اس سے پہلے پانچ ریاستوں کے اسمبلی انتخابات سے قبل بھی بی جے پی نے اس طرح کی مہم چلائی تھی لیکن مایگاؤں بم دھماکہ میں ہونے والے آشفتہ حالت میں اس کی مہم کی ہوا نکال دی تھی۔ ایک بار پھر پارٹی کے لیڈران اپنی عادت اور پارٹی کی پالیسی کے مطابق اسی طرح کی حرکتیں کر رہے ہیں۔

مدارس اسلامیہ پر پھینچنے لگانے کی ایک کوشش سابق این ڈی اے حکومت کے دور میں بھی کی گئی تھی۔ اس وقت مدارس کے خلاف پروپیگنڈے، انہیں بدنام کرنے اور دہشت گردی کا اڈہ قرار دینے کے لئے منصوبہ بندی کی گئی تھی۔ حکومت نے اس

کو تشریح سے بلکہ پورے ملک کے مسلمان اس کی پرزور مذمت کر رہے ہیں۔ جب سے مذکورہ بیان سامنے آیا ہے، مذمت کا لانتناہی سلسلہ شروع ہو گیا ہے۔ خود دارالعلوم نے اس کی پرزور مذمت کی ہے۔ اس کے نائب مہتمم مولانا عبدالخالق مددرا نے کہا ہے کہ دہشت گردی کیلئے ہونے والے لوگوں کو تو ملک کے مفاد کی نظر ہوتی ہے اور نہ اس بات کی کہ ان کی ایسی حرکتوں سے ملک کا امن و چین اور بھائی چارگی خطرے میں پڑ سکتی ہے جبکہ جمعیۃ علماء ہند کے صدر مولانا سید ارشد مدنی نے دارالعلوم کو دہشت گردی کا ڈھکے بٹانے والے بیان کی شدید مذمت کرتے ہوئے کہا کہ اس سے سزوں کی تیاری اور مسلم دشمنی ظاہر ہوتی ہے اور دارالعلوم کی تاریخ اور خدمات سے ان کی ناواقفیت سامنے آتی ہے۔ ایک بیان میں مولانا نے کہا کہ دارالعلوم کے علماء اور چاہندگان نے ملک کی آزادی کے لئے جو قربانیاں دیں وہ کسی سے مخفی نہیں ہیں۔ انھوں نے سوال کیا کہ کس طرح دہشت گردی، سادھوی پر گیا سنگھ، خود ساختہ سوامی دینا پانڈے اور وہ تمام لوگ جو مایگاؤں بم دھماکہ کے الزام میں گرفتار ہیں اور ان کے تار دہشت گردی کے دیگر واقعات سے جڑ رہے ہیں، کیا انھوں نے دارالعلوم

ایکشن جیننے کے لئے غزہ پٹی پر اسرائیل کا حملہ

نے حماس کے دائرہ عمل والی غزہ پٹی میں جس پر اس نے اللہ کے محمود عباس کی غیر قانونی کارروائیوں اور امریکہ و اسرائیل کے اشاروں پر کی جانے والی مسلم و فلسطینی مخالف حرکتوں کے مقابلے میں جون ۲۰۰۷ء میں اپنا کنٹرول کو قائم کر لیا تھا۔ حماس کے کمپیوٹروں اور سیکورٹی کیمپوں کو نشانہ بنانے سے زبردست آپریشن شروع کر دیا جس میں پہلے ہی روز دو سو سے زیادہ فلسطینی شہید اور تقریباً تین سو زخمی ہوئے ہیں۔ فلسطینی میڈیکل افسران کا کہنا ہے کہ ۱۹۶۷ء کی جنگ مشرق وسطیٰ کے بعد سے غزہ پٹی میں ہونے والی اموات کی یہ سب سے بڑی تعداد ہے۔ ساتھ ہی اسرائیلی صہیونوں نے اعلان کر دیا ہے کہ ان کے حملے کئی ہفتوں تک جاری رہیں گے۔ پہلے دن بیک وقت کئے جانے والے ہوائی میزائل حملوں کی تعداد تیس سے زیادہ بتائی گئی جن میں حماس کے ملٹری ٹھکانوں اور اڈوں کو خاص طور سے نشانہ بنایا گیا۔ حملوں میں حماس، سیکورٹی فورسز کے لوگوں، پولیس سربراہ تویتن جابر چیف آف حماس سیکورٹی اینڈ پروٹیکشن سروس اسمائیل الجباری اور سٹریٹ فوہ پٹی کے گورنر ابو احمد الشکورم ازم پندرہ عورتوں اور متعدد بچوں سمیت دو سو سے زیادہ افراد شہید ہوئے ہیں۔

لے کی جاتی یا کرانی جاتی ہے کہ اس دوران دووں فریق اپنے مسائل کو حل کرنے کے لئے باہم گفت و شنید اور کچھ پیش رفت کریں گے لیکن جہاں نہیں خراب ہوتی ہیں وہاں اس مدت کوئی تیاریوں کے لئے ایک مہلت کے طور پر استعمال کیا جاتا ہے چنانچہ اسرائیل کے صہیونی حکمرانوں نے اس مدت کو اسی لئے استعمال کیا۔ حماس کے حریت پسند مسلم لیڈروں نے ان سے توقعات قائم کر لی تھیں کہ شاید امریکی صدر جانرٹ ڈبلیو بش اپنے اس اعلان میں کہ وہ اپنی مدت صدارت ختم ہونے سے پہلے فلسطین اور اسرائیل کا مسئلہ حل کرادیں گے۔ ٹیک نیت ثابت ہو جائیں گے اور اسرائیلی صہیونی بھی ساٹھ سال سے جاری خوریز تصادم کی راہ چھوڑ کر بقائے باہم کی راہ اپنائیں گے لیکن بسا اڑو کہ خاک شد صہیونی اور صہیونی اپنی راہ کیوں بدلنے۔ وقت گزار دیا اور اب نقل اسکیل حملے کی منصوبہ بندی کر لی۔ جبکہ حریت پسند فلسطینیوں کے درمیان ایک خمیر فروش کھل چکی کھڑا کر کے پہلے ہی ان کو باہم تصادم میں جتلا کرنے میں کامیابی حاصل کر چکے ہیں۔

دنیا بھر کے ملکوں کو افغانستان اور عراق کے خلاف اپنا اتحاد بنا کر اور عالمی فوج تیار کر کے ان پر حملہ آور ہو سکتا ہے خواہ بعد میں بار بار اعلان کرتا پڑے کہ یہ کارروائیاں کرنے میں غلطی ہوئی۔ اطلاعات غلطی تھیں اور خواہ ان بے مقصد جارحانہ صہیونی جنگوں میں تہذیبی تصادم کے نام پر اسلام مخالف تمام تہذیبوں کو تخریب کرے اور خود کو مسلم ملکوں اور ان کے حکمرانوں کو ہمارے ساتھ یا ہمارے خلاف" کا اعلان کر کے اپنے ساتھ کھڑا ہونے پر مجبور کرنے کے بعد اپنی معاشیات و اقتصادیات کو تہہ و بالا کر ڈالا، یورپی یونین، اقوام متحدہ، روس، امریکہ سب اسرائیل کے ساتھ ہوں تو اس کے حکمرانوں کو ڈر کا ہے۔

جماعت کا مظاہرہ کر کے فسطائی ذہنیت والے رائے دہندگان کی ہمدردیاں حاصل کرنا ہے جو کہ گزشتہ کچھ عرصے سے برسر اقتدار فسطائی طبقات کا ایک ٹرینڈ بن چکا ہے۔ اگر عضو ضعیف کمزور ملک، علاقہ یا اقتدار کی پاس میں نہ ہو تو کوئی مسئلہ نہیں امریکہ کے صہیونی صدر جانرٹ ڈبلیو بش نے فسطائیوں کی نظروں میں خود کو ہیرو بنا کر پیش کرنے کی غرض سے اور دوبارہ صدارتی انتخاب میں فتح کا امرانی حاصل کرنے کے لئے اولاد دراز کے ملک افغانستان پر اور پھر عراق پر بے بنیاد الزامات کی بارش کر کے بیچارگی اور اس طرح وہ ایکشن میں کامیابی کے لئے ایک نئی روایت قائم کر چکے ہیں تو اسرائیلی لیڈروں کے لئے یہ کوئی بڑی بات ہے کہ آخر وہ تو ہمیشہ ہی سے امریکہ کے ساتھ ایک جان و قاب بے ہوتے ہیں اور جب امریکہ بے بنیاد الزامات کا شور مچا کر

جائزہ

”انسداد دہشت گردی کا نیا قانون کیوں“

ممبئی میں حالیہ دہشت گردانہ حملوں کے بعد پارلیمنٹ میں دو بلوں کو منظوری دی گئی۔ ایک پونا کے قبائل کے طور پر غیر قانونی سرگرمی کا بل اور دوسرا نیشنل جانچ ایجنسی کے قیام سے متعلق۔ اس پر قانونی اور سیاسی حلقوں میں بحث جاری ہے۔ ایک سوال یہ کیا جا رہا ہے کہ حکومت کا یہ قدم دہشت گردی سے نمٹنے میں کس حد تک مددگار ثابت ہوگا؟ کیا ناڈا اور پونا کے ناکام تجربات کے بعد اس طرح کے سخت قانون کی ضرورت تھی؟ کیا موجودہ قوانین دہشت گردی سے نمٹنے میں ناکافی تھے؟ دہشت گردی سے نمٹنے کے لئے سخت قانون کی ضرورت ہے یا مضبوط سیاسی قوت ارادی کی؟ نئے سخت قانون کی خبر سے ایک بار پھر ملک کی اقلیتوں کو ماضی کے تجربات کی روشنی میں خدشات لاحق ہیں کہ اس کا استعمال بے قصوروں کے خلاف ہوگا؟ یہ اور اس طرح کے دیگر سوالات کا جواب ہم **جانچے** کے اس شمارے میں تلاش کرنے کی کوشش کریں گے۔

تاریخ اشاعت ۱۶ جنوری ۲۰۰۹ء

بچایا جاسکے۔ حماس اور اسرائیل کے درمیان چھ ماہ سے جنگ بندی چل رہی تھی جو ۱۹ دسمبر کو مقررہ تاریخ پر ختم ہو گئی۔ جنگ بندی اس

سزوں پر ہم نے یہ بھی بتایا کہ آج کے دن سے ہی دہشت گردی کے سلسلے میں چوبیسوں نئے اطلاعات متبع کرنے اور اسے شہرت کرنے کا ایک مرکز بھی کام کرنے لگا ہے۔ انھوں نے بتایا کہ دہشت گرد مخالف ایسے اسکولوں کو کھنڈیل کرنے کا کام بھی تیزی سے چل رہا ہے جن میں دہشت گردی سے جڑے معاملوں سے نمٹنے کی تربیت دی جائے گی۔ وزیر داخلہ نے بتایا کہ چار اہم شہروں میں این ایس جی مراکز قائم کئے جانے کے سلسلے میں ان کی وزارت جلد ہی کاہنہ میں تجویز پیش کرے گی۔ چار شہروں کے بعد ایسے مراکز دیگر شہروں میں بھی قائم کئے جائیں گے۔ انھوں نے ان خبروں کو کھلنا بتایا کہ فوج نے ایسے مراکز کھلے جو ان اور افسران مہیا کرانے میں مجبوری ظاہر کی ہے۔ انھوں نے کہا کہ ملک میں جوانوں کی کوئی کمی نہیں ہے بس ضرورت ہے انہیں بھرتی کرنے اور تربیت دینے کی۔

بجائے ملکیوں کے درمیان مالی اتحاد کا معاہدہ

تفتیشی مرکز نمیک کی تشکیل نو کا اعلان

بارے میں جاری ایک حکم نامہ کے مطابق نمیک اور دیگر کئی سرکاری ایجنسیوں کے درمیان خفیہ اطلاعات کا لین دین قانونی طور پر کرنا ہوگا۔ وزیر داخلہ نے کہا کہ دہشت گردی سے نمٹنے کے لئے کیلئے پارلیمنٹ کے ذریعے پاس کردہ قومی تفتیشی ایجنسی (این آئی اے) اور غیر قانونی سرگرمیوں سے نمٹنے سے متعلق قانون صدر جمبوری کی منظوری ملنے ہی فوری اثر سے نافذ ہو گئے ہیں۔ وزیر داخلہ کا عہدہ سنبھالنے کے بعد میڈیا سے پہلی بار بات چیت میں پدم پرمن نے بتایا کہ اگلے کچھ ہی دنوں میں این آئی اے کو اس کا ڈائریکٹر جنرل مہیا کر دیا جائے گا۔ یہ پوچھے جانے پر کہ این آئی اے اپنا پہلا سب لے گی؟ انھوں نے کہا کہ جیسے ہی اسے کوئی معاملہ سونپا جائے گا وہ جانچ شروع کر دے گی۔

مستط۔ غلطی تعاون کو نسل باہمی ہی کے رہنماؤں نے مالیاتی اتحاد کے معاہدے کی منظوری دے دی ہے جس سے ان عرب ممالک میں مشترکہ کرنسی متعارف کرانے کی راہ ہموار ہو گئی ہے۔ عرب رہنماؤں نے ایک مرکزی بینک بھی قائم کرنے کا اعلان کیا ہے۔ سعودی عرب، کویت، متحدہ عرب امارات، قطر، بحرین اور عمان نے عالمی مالیاتی

نئی دہلی۔ ملک میں لگا تار ہونے والے دہشت گردانہ حملوں سے پریشان مرکزی سرکار نے نئے سال میں ان حملوں سے نمٹنے کے لئے پوری طرح کمر کس لی ہے۔ سرکار نے دہشت گردانہ حملوں سے نمٹنے کا واضح اشارہ دیتے ہوئے خفیہ نظام میں نئی جان پھونکنے کے لئے خفیہ بیورو کے کئی ایجنسی مرکز نمیک کی تشکیل نو کا اعلان کیا۔ ایجنسی سات سال قبل بنی تھی لیکن سرکار نے اعتراف کیا کہ یہ پوری طرح سے نافذ نہیں ہو پا رہی تھی، اس لئے اسے مزید قانونی اختیارات دینے کے ہیں۔ ساتھ ہی سرکار نے نمبئی سمیت چار دیگر میٹرو پولیٹن شہروں میں این ایس جی کیمپوں کو کھلوانے کا بھی اعلان کیا ہے۔ سزوں پر ہم نے یہاں ایک پریس کانفرنس میں یہ جاکاری دی۔ میک کے

نکر معاصر

غلہ ہاؤس سے کام ہسپتال تک

بھارتی سرکار نے پاکستان کے لیے جو بیان دیا تھا اس پر اگلے ہفتے کے بعد نہ صرف گلہ ہاؤس بلکہ "نرم ہندو" والے پھر ایک مرتبہ جیٹ کر سامنے آ گئے ہیں۔ مشکل کے دن اتنے کے بیان پر پارلیمان کے دونوں ایوانوں میں جو کچھ ہوا وہ بلاشبہ نہایت افسوسناک ہے، لیکن اس سے قطع نظر اگر سارے واقعات پر غور کیا جائے تو سوال اٹھتا ہے کہ اگر انجمنی ہیئت کر کے دہشت گردی میں گلہ ہاؤس پر یو آر کے ملوث ہونے اور انوائج ہند کے بعض افسروں پر فرقہ پرستی کے زہر کے اثر اٹھانے اور دہشت گردی میں صرف اور صرف مسلمانوں کے ملوث ہونے کے من گھڑت، مذموم اور فتنہ انگیز مفروضے کی تردید نہ کرتے اور مہاراشٹر کی اے ایس اےس پر حسب سابق مسلم دشمنی کا ٹیبل لگا رہتا تو مئی میں ۲۶ نومبر کو حکومت کر کے اور دیگر پولیس افسران کی موت پر گلہ ہاؤس پر یو آر حکومت میں ان کے ہم خیال زمین آسان سر پر اٹھائے لیتے اور اس پر اسرار ہلاکت کی تحقیقات کے لئے اتنے کے ملوث ہونے کی تردید نہ کرتے اور اتنے کو کوئی فرقہ پرست اور ملک و قوم کا دشمن کہنے کی جرأت نہ کرتا۔

۱۹ دسمبر کوئی دہلی کے علاقہ جامعہ گھر کا انکوائز انجمنی تنازعہ ہے۔ اس انکوائز میں جس طرح جس انداز میں بلکہ پراسرار انداز میں دہلی کے ایچ ایس اے ایس نے کریہ کے مکان میں مقیم دو جوان طالب علموں کو ہلاک کر دیا تھا وہ شہادت پیدا کرتا ہے۔

انکوائز کی رپورٹ کے مطابق مرنے والے مسلمان تھے اور ان پر دہلی میں صرف چند دن قبل ہوئے دہلی کے دھماکوں میں ملوث ہونے کے ساتھ اس سے قبل ہوئے ہے پھر اور احمد آباد کے ۲۰۰۸ء کے دھماکوں کی سازش میں شریک رہنے کا الزام عائد کیا گیا تھا۔ پولیس کا ایک مستعد اور انکوائز میں مہارت کا حامل افسر موہن چندر باجھی اس انکوائز میں ہلاک ہوا تھا۔ ان کی ہلاکت بھی انجمنی پراسرار ماننی جاتی ہے۔ اس انکوائز کے اصلی ہونے پر کئی سوال اٹھے تھے۔ جامعہ گھر کے باشندوں جن میں عینی شاہدین بھی شامل تھے، مگر گیس کے سینسر قائم نہیں، طلبہ صحافی قانون دان، سماجی کارکن اور جامعہ کے اساتذہ نے اس تعلق سے خاص احتجاج کیا۔ اس مسئلہ پر بھی پہلے ہی سے بی کے قائدین نے آزادی کی قیادت میں تحقیقات کے مطالبہ پر شواہد اور پولیس کی نیک نیتی اور صداقت پر سوال اٹھانے والوں پر اعتراض کیا گیا۔ وزیر اعظم نے بھی تحقیقات کے مسئلے پر کوئی توجہ نہیں دی اور وزیر اعظم کے مشیر ایچ کے نارائن نے تو انتہا کرتے ہوئے تحقیقات کے مطالبے کو ہی ملک و قوم کی مخالفت قرار دیا۔ اس طرح غلہ ہاؤس کے انکوائز پر راز و اسرار کے پردے پڑے ہیں۔ بی کے بی کے قائدین کا چارچاند لب و لہجہ اور حکومت (جنم و وزیر اعظم) کا علائقہ کرپریسارکراتوں کا "نرم ہندو" اپنا کام کر گیا، لیکن غلہ ہاؤس میں مرنے والے مسلمان نوجوانوں اور پولیس افسروں میں چند شرمناک موت یا بھیم اور دونوں خیال کتاب نگہ کی نظر میں انتہائی مشہور، مشکوک اور پراسرار رہے کی اور یہ بات عام طور پر تسلیم کی جاتی ہے کہ مارے جانے والے تاقوں کو حکومت کی زیر نگرانی ہی چھوٹی ہے۔

ان کا کہنا کہ وہ وزیر داخلہ کی وضاحت سے مطمئن ہیں کوئی خاص اہمیت نہیں رکھتا کیونکہ سیاستدانوں کے لئے موقف بدلنا دباؤ کا حکار ہونا کوئی خاص بات نہیں ہوتی۔ سوال تو یہ ہے کہ جن معاملات کا تعلق مسلمانوں سے ہوتا ہے اس کے بارے میں آزادانہ تحقیقات کے مطالبے سے گلہ ہاؤس کی بیزاری اس کی فاش شدہ ذہنیت کو اجاگر کرتی ہے۔ فاسلوں کو اپنی بات منوانے کا شوق ہوتا ہے۔ یہی ذہنیت گلہ ہاؤس پر یو آر کی ہے۔ جہاں اور جب بھی گلہ ہاؤس پر یو آر بھارت سے دور لیکن ان کے ہمواری کے مفادات پر ضرب پڑتی ہے۔ گلہ ہاؤس پر یو آر آگ بگولہ ہوجاتا ہے اور یہی اس ریلوے پر یو کی آتشزدگی ہو یا غلہ ہاؤس انکوائز پر جو معاملے میں تحقیقات سے بی کے بی کا دامن پھانسی کے دل کا چور ظاہر ہوتا ہے جسے "چور کا دل میں بھی" کہا جاتا ہے۔ (مصنف، حیدر آباد)

کیا آج ایک سو سے زائد افراد کو ہندو کی گولیوں سے ہلاک کرنے والے متعدد پسند سے زیادہ خطرناک ظالم اور کوئی ہو سکتا ہے؟ ملک کے انگریزی وی ٹی وی چینلوں کو میں ایسے ہی بڑے ظالموں میں شمار کرتا ہوں۔ شہر مدراس مسلل بارش کی وجہ سے پانی میں ڈوب رہا تھا۔ دوستوں کے مشورے سے مئی کے قیام ہی میں سلامتی کا خیال کرتے ہوئے ایک ہفتہ قیام کیا۔ اسی دوران مسلل ساتھ گھنے میڈیا کے متعدد حملے کی زد میں آ گیا۔ یہ بات بالکل غلط نہیں ہوگی کہ میڈیا کے اس Terrorism نے مجھے جان کنی کے عالم میں مبتلا کر دیا۔

ایک ہی جھوٹے بار بار دہراتے ہوئے سامعین و ناظرین کے ذہن میں ایک بات کو ثابت کرنے کی کوشش میں یہ سارے وی ٹی وی چینلوں گئے رہے۔ اب بھی وہ "ہندوستان کی علامت ہوئے تاج کو چارجت پندہ افراد نے تاخت و تاراج کر دیا" کا راگ الاپتے ہیں۔ میرا سوال ہے کہ تاج ہوئے کون سے ہندوستان کی کس کی علامت ہے؟

مئی میں سب سے پہلے چارجت کا شکار ہونے والا چھترتی شیواجی ٹرینل ہی شہر ممبئی کی علامت و نشانی ہے۔ یہیں سے ہندوستان کے ساری ریاستوں سے عموماً ہمارا اثر پریش، ویسٹ بنگال، تاملناڈو سے خصوصاً روزانہ کی ہزار ہندوستانی آ کر تارتے ہیں اور محنت و مشقت سے اپنے آپ کو اور شہر میں کو پروان چڑھاتے ہیں۔ اسی ریلوے اسٹیشن کے پلٹ فارم پر پہلے پہل ساتھ سے زائد افراد ہلاکت کا نشانہ بنے۔

مگر آج تک کسی چینل نے اس اسٹیشن کے مناظر کو دکھایا نہیں۔ "تاج محل نہیں" اور اور برائے جیسے اسٹار ہولوں کے ٹولے پھولے صوفے، جیلے ہوئے قالین، ادھ جیلے پردوں کو دکھانے کے لئے معروف جرنلس برکھارت صاحب اپنا کیرہ لے لے اور اور بھارتی رہتی ہیں۔ لیکن انھوں صد افسوس کہ گورنمنٹ ہسپتال کے مردہ خانے میں پڑی ہوئی لادارث مسجونوں کو پھیلانے یا جن کی نشاندہی ہو چکی ان مسجونوں کو حاصل کرنے کے لئے ان کے دروازہ جن تکالیف کا سامنا کر رہے ہیں، جو پانچ تیل رہے ہیں ان کی جبرگیری کرنے کے لئے کوئی ایک وی ٹی وی چینل بھی آگے نہیں بڑھا۔

سارے وی ٹی وی چینل اس خیالی تصویر کو بنانے میں ہی کوشاں رہے کہ ممبئی شہر چارجت کے مسئلے سے "مہبت" ہو گیا ہے۔ مگر واقعتاً ایسا نہ ہوا۔ چھترتی شیواجی ریلوے اسٹیشن دوسرے ہی دن صبح سویرے سے بحال ہو کر حرکت میں آئے والے وہ مقامات یعنی تاج ہوئے، اور برائے ہوئے، نرمیان ہاؤس نامی یہودی رہائش گاہ کے علاوہ سارا شہر اپنی حالت پر واہیں آ گیا۔

یہ بات ذہن میں رہنی چاہئے کہ شہر ممبئی کے عام آدمی کی روزمرہ زندگی کا "تاج محل" یا "اور برائے ہوئے" سے کسی قسم کا تعلق نہیں۔ ملک و بیرون ملک کا مالدار طبقہ ہی ان جھبوں سے وابستہ رہتا ہے۔ ان ہولوں پر حملے کی کوریج کرنے کے لئے ساتھ گھنے ای مقامات پر جمع شدہ تین سو سے زائد ٹی وی کے نمائندے، کیرہ آور بیوروں میں دس چدرہ کے سوا باقی لوگ عام ذہنوں میں وہاں چار کافنی تک ٹوش نہیں کر سکتے۔ ہر روز ساتھ لاکھ مسافروں کو جمع شام لانے اور لے جانے میں مصروف ممبئی شہر کے بیوروں کی گاڑیوں میں جب ہم دھماکے ہوئے اور سیکڑوں افراد اس سے ہلاک ہوئے تو ان چینلوں نے شہر ممبئی پر حملہ یا ہندوستان پر حملہ کا وہاں نہیں چھاپا تو پھر پانچ گھنٹے ہولوں پر ہونے والے فاسلوں پر اتنا زیادہ توجہ دیکھا کیوں کہ؟

یہ چینل ایسی ہیں کہ جہاں عالمی شہرت یافتہ تاجر، سیاسی لیڈر، درمیانی برہکر (دلال) قلمی ستارے، فلم، سیاست، دہشت گردی ان سب کو مالی اعانت دینے والے مانیا اور جبراً پشہ افراد روزانہ انہی ہولوں میں ملاقات کرتے ہیں۔ یہ ہول شان و شوکت، رعب و دہدہ اور زور و طاقت کی علامت ہے نہ کہ ملک کی نشانی یا عوام الناس کی علامت۔ اسی وجہ سے اس بار چارجت پندہ طاقتوں نے اس ہول کو منتخب کیا۔ سیدھے سادے بے گناہ عوام کو ہول کر کے کوئی فائدہ نہیں۔ بس، برہن میں ہم رکھتے سے

انسانی جانوں سے یہ بھید بھاؤ کیوں؟

ایک نعل مبصر کے احساسات

زیر نظر مضمون نعل ناڈو کے معروف ناول نو بس اور کالم نگار مسز گنانی (Gnani) کی اس تحریر کی ترجمانی ہے جو ممبئی کے حالیہ واقعات کے تناظر میں بہت روزہ ٹائمز میں شائع ہوئی تھی۔ کدم نعل زبان کا کثیر الاشاعت اور بااثر جریدہ ہے اور مسز گنانی اس میں OPakknga کے نام سے لکھتے رہتے ہیں۔ یہ ترجمانی محمد ظفر اللہ رحمانی مدداری نے سنگاپور سے سنبھلی ہے۔

عوام الناس ہی مرتے ہیں، لیکن دوسرے ہی دن ماحول میں تبدیلی آ جاتی ہے۔ دیر تک اس کا اثر نہیں رہتا۔ چند گھنٹوں میں ساری ہستی بحال ہوجاتی ہے، حکومت بھی بے گناہ عوام کی ہلاکت پر خاموشی اختیار کر لیتی ہے اور اپنی آمریت کے نشے میں ڈوب جاتی ہے۔ یہ ساری باتیں دہشت پسندی سمجھ چکے ہیں۔

ممبر بریز ہو گیا ہے اب بس جاگوا، ایسٹ کا جواب چھترے دو" کا "راگ" بلند ہوتا ہے۔ بس، برہن، مارکیٹ کے ہم دھماکوں کے بعد دوسرے ہی دن حالات سدھر جاتے ہیں تو اس کا "اسپرٹ آف مئی" کا نام دیتے ہیں۔ کیونکہ دوسرے ہی لمحہ محنت کش عوام اپنے کام پر واپس آتے ہیں تو انہی مالداروں کی

یہ بھی ایک المیہ ہے کہ چینلوں کی اس مسلسل پرچار کی سیاست بھی کامیاب ہو رہی ہے۔ شہادت باری مسجد، پارلیمنٹ پر حملہ، بس، ٹرین میں دھماکہ و ہلاکت، گجرات کے مندر پر حملہ، مسلمانوں کی گجرات میں نسل کشی،

ہزاروں زراعت پیشہ لوگوں کی خودکشی قرضوں سے بچنے کے لئے، ان سارے مسائل کے پیش آنے کے وقت پر کوئی استغنی کا واقعہ پیش نہیں آیا۔ مگر اشار ہوئے پر کئے جانے والے حملے نے مرکزی وزیر داخلہ، ریاستی وزیر اعلیٰ، ریاستی وزیر داخلہ غرض تین بڑے عہدیداران اپنے عہدے سے مستعفی ہو گئے ہیں۔

اسٹار ہولوں کو نشانہ بنانے پر ہی رباب حکومت خواب غفلت سے بیدار ہوتے ہیں اور بے چین ہوجاتے ہیں۔ ان کی دلجوئی رکاوٹ وقت نقصان نہیں آتا تو وہ "اسپرٹ آف مئی" لیکن اب جبکہ براہ راست مالدار طبقے

کثیر بیابان، دفاتر، ہوٹل، فلم شوٹنگ غرض ساری چیزیں کسی رکاوٹ کے بغیر دوبارہ جاری ہوجاتی ہیں۔ جب تک اپنی کاروباری زندگی میں رکاوٹ وقت نقصان نہیں آتا تو وہ "اسپرٹ آف مئی" لیکن اب جبکہ براہ راست مالدار طبقے

جارج ڈبلیو بش کے ۲۰۰۰ء اور ۲۰۰۳ء کے دونوں انتخابات میں انجیلی لابی (عیسائی محافظ رجحان) نے فیصلہ کن رول ادا کیا تھا اس لئے یہ بات فطری تھی کہ ۲۰۰۸ء کے صدارتی انتخابات میں بھی جمہوری پارٹی اے ایس ایس کو الپا، بلکہ جمہوری خیر کے محافظین نے وہی رنگ کے اسلحہ کے استعمال سے بھی پرہیز نہیں کیا اور ڈیموکریٹ امیدوار بارک اوباما پر حملہ کھلا الزام لگایا کہ وہ اپنے اسلام کو چھپاتا ہے حالانکہ اس کا باپ مسلمان تھا۔

بش کے ۲۰۰۳ء کے انتخابات میں دینی رجحانات کے تجزیہ نگار مارٹن نے کہا تھا: "بش کی انتخابی ٹیم ہم توقع کے مطابق بش کی کامیابی مکمل طور پر مومن محافظین کا اپنی طرف مائل کرنے کی وجہ سے ہوئی تھی"۔ اس لئے کہ انھوں نے انکیشن میں اپنے آپ کو انجیل میں "مذکورہ شر کے محور" سے امریکہ کا "نجات دہندہ" بنا کر پیش کیا تھا۔ یہی کام اس مرتبہ جمہوری امیدوار جان میک کین نے کیا، حالانکہ ۲۰۰۰ء کی انتخابی مہم میں جب وہ جماعتی امیدواری کی دوڑ میں بش کے حریف تھے تو بش پر "دینی تعصب کے ایجنٹوں کے دلال" ہونے کا الزام لگاتے تھے، لیکن ۲۰۰۸ء کے انتخابات میں مکمل طور سے اپنا موقف بدل کر انجیلی رجحان سے دوستی کا اظہار کرنے لگے اور اپنے نائب کے طور پر محافظ رجحان کی نمائندہ سارہ پالین کو بھی اسی لئے نامزد کیا تاکہ انجیلی چرچ ان کی انتخابی مہم کا بنیادی محرک بن جائے جس کو جمہوری پارٹی ووٹ بنانے میں استعمال کرے۔

لیکن ۲۰۰۸ء کے انتخابات میں سوال یہ تھا کہ کیا ووٹرز گزشتہ کی طرح دینی نعرے بلند کرنے والوں کو ووٹ دیں گے؟ یا ان پر اب یہ واضح ہو گیا کہ انجیلی شہادتیں بلند کرنے والے سیاستدانوں نے ہی ان کو اپنے دور حکومت میں جنگوں، مسائل و مشکلات اور اقتصادی بد حالی میں پھنسیا ہے؟ یا مالی بحران اور خساروں سے حاصل ہونے والی بددلی ایک بار پھر دین کا استحصال کرنے والوں کو دینی راگ الاپنے کا موقع دے گی؟ یا اب امریکی ووٹرز دینی کارڈ کھیل کر انجیلی رجحان کو اپنے حق میں استعمال کرنے والوں سے اتنے ہوشیار ہو گئے ہیں کہ اس مرتبہ ان کی طرف متوجہ نہیں ہوں گے؟

اس سیاق میں یہ بات قابل ذکر ہے کہ ایک طرف اقتصادی خساروں اور بحرانوں کے بعد نئی رائے شایروں سے امریکیوں میں بنیاد پرستی کے رجحان میں

پولیس افسروں سے لے کر کمانڈوز تک کئی لوگ اس معرکہ میں اپنی جان گنوا بیٹھے، اس میں کوئی شک نہیں ہے کہ انھوں نے اپنی ذمہ داری بخوبی انجام دی۔ لیکن احمدی کا ثبوت دئے بغیر یہی بڑی قربانی دینا ہر کیا جائے تو وہ بے معنی ہوگی۔ مالگیا ڈم دھماکہ کی تحقیقات کرنے والی ٹیم کے سربراہ ہیئت کر کے اپنے دوستی افسروں کے ساتھ ایک ہی جہت میں سوار ہو کر جانا اور چارجت پندہ افراد کی گولیوں کے نشانے بنا ماحول کی بلندی ہی سمجھی جائے گی۔ اعلیٰ سطح کے افسران کا ایمر جنسی موقع پر ایک ہی گاڑی میں سفر نہ کرنا ایک بنیادی قانون ہے۔ وزیر اعظم اور صدر جمہوریہ ایک ہی گاڑی میں سفر نہیں کرتے۔ اس بنیادی ضابطے کو نظر انداز کر کے جان کی قربانی دینے سے کیا فائدہ؟

یہ بات بھی کم دلچسپی سے خالی نہیں ہے کہ جس طرح قلمی بیرونی اپنے اندرونی لباس کو چھپانے کے نام پر ایک جگہ ہی جا رہا ہے اور ڈال لیتی ہے اسی طرح ٹی وی چینلوں میں انٹرویو دینے والے کمانڈوز کے سربراہ نے اپنا چہرہ چھپانے کے لئے ایک پڑا ہاندھا لیا ہے۔ تاج ہوئے کا اندرونی نقشہ کیا ہوگا یہ کمانڈوز کی ٹیم کو یا اس کے سربراہ کو معلوم نہیں۔ اس لئے کافی مشکلات کا سامنا کرنا پڑا جبکہ اس ہوئے میں گھس کر موت کا کھیل کھیلنے والے چارجت پسند نوجوان وہاں کے ہر کونے کونے سے واقف تھے۔ یہ سٹیٹیکٹ انجی کمانڈوز ٹیم کے سربراہ سے رہے تھے۔

کمانڈوز جو یہ جان کر ہی میدان میں

کا فیصلہ دینداروں کے ووٹس کرتے ہیں۔ امریکہ کے جمہوی ووٹوں میں ۸۰.۴ فیصد عیسائی ہیں جبکہ دیگر ادیان و اعتقادات کے ووٹ ۱۵.۵ فیصد ہیں اور کئی دین یا عقیدہ سے غیر متعلق ووٹ ۴.۶ فیصد ہیں۔ (یونیسیفر کا ۲۰۰۷ء کا جائزہ، شائع شدہ ۲۳ فروری ۲۰۰۸ء)۔

امریکہ میں عیسائی پروٹسٹنٹ سب سے بڑا فرقہ یعنی ۵۱.۴ فیصد ہے، جبکہ کیتھولک فرقہ ۲۳.۹ فیصد ہے۔ نیز پروٹسٹنٹ کی تین گروہوں میں تقسیم اس طرح ہے: متھوڈی (مخالفین)، معتدل انجیلی اور سیاہ فام۔ آخری جائزوں سے یہ بات واضح ہوئی کہ متھوڈی انجیلی ۶۸ فیصد جان میک کین کی اور ۲۴ فیصد بارک اوباما کی تائید میں ہیں۔ یہ نتائج ۲۰۰۳ء کے انتخابات سے زیادہ مختلف نہیں ہے۔

حاصل کلام یہ کہ موجودہ صدارتی انتخابات میں دین کا سرگرم حصہ ہے جس کا نتائج پر اثر پڑے گا۔ جان میک کین کے خسارے کا یہ مطلب نہ ہوگا کہ امریکی سیاست میں دین کا اثر کم ہو گیا، بلکہ مطلب صرف یہ ہوگا کہ سیاستدانوں کے کھیل کود کو لگام دینے کے لئے اس کے دور کی ازسرنو تجدید ہوئی ہے، اس لئے کہ سائنس تہذیبی تکلف اور ذہنی جنگیں ہیں۔

(رپورٹ: ہفت روزہ "المنبع کویت")

دس اتحادی فوجی ہلاک

کابل۔ طالبان نے جنوب مشرقی افغانستان میں مختلف کارروائیوں کے دوران دس اتحادی فوجیوں کو ہلاک کرنے کا دعویٰ کیا ہے۔ ریڈیو تہران کی رپورٹ کے مطابق طالبان کے ترجمان ذبح اللہ مجاہد نے بتایا کہ گزشتہ روز پکتیا کے علاقہ شہادت سنگی میں طالبان نے بارودی سرنگ دھماکہ کے ذریعے ایک اتحادی ٹینک کو تباہ کر دیا۔ اس واقعہ میں چار اتحادی فوجی ہلاک ہو گئے۔ اسی طرح وسطی صوبہ ننگرہار میں بین الاقوامی سلامتی معاون فورس (ایساف) کا ایک ٹینک بارودی سرنگ دھماکہ میں تباہ کر دیا گیا جس میں تین اتحادی فوجی ہلاک ہو گئے۔

طالبان کے ایک اور ترجمان قاری یوسف احمدی نے بتایا کہ ہلند کے شائع گریڈنگ میں طالبان کے حملے میں مزید تین اتحادی فوجی ہلاک ہو گئے۔ اتحادی فوج اور افغان حکومت کی جانب سے ابھی تک طالبان کے دعویٰ پر کسی قسم کا کوئی ردعمل سامنے نہیں آیا۔

آتے ہیں کہ یہ لڑائی کئی گھنٹوں تک جاری رہے گی تو مزید ایک گھنٹہ صرف کر کے باقاعدہ ہول کے اندرونی حصوں کے نقشہ جات حاصل کر کے اترنے میں ان کو کون سی چیز مانع تھی؟ کیا ہوئے کے مالک رتن ٹاٹا سے آدھے گھنٹے کے اندر ہی اس نقشہ کو فراہم نہیں کر سکتے تھے؟ کہا جاتا ہے کہ آٹھ واویوں کے پاس سٹیٹیا ٹھ سے حاصل شدہ تصاویر و نقشے بھی تھے۔ کیا حکومت ہند کے پاس یہ نقشے نہیں ہیں؟

ان سارے سوالوں کو یہ ٹی وی چینلز بکسر بھول گئے اور کبھی بھی ان کو نہیں اٹھایا۔ ایک ہفتے سے سبکی بات دہرائی جا رہی ہے کہ اس صورتحال کی ساری ذمہ داری سیاستدانوں پر ہی ہے جو ان کو مجرم بنانے کے لئے ایک عمل تحریک کے طور پر کام کرتے ہیں۔

ملک جبکہ ایک نازک حالت سے گزر رہا ہے ایسے وقت میں کیا وزیر اعظم ڈاکٹر سونہن سنگھ اور مخالف پارٹی کے سربراہ اہل کے آڈو ائی ایک ساتھ نہیں آ سکتے۔ کیوں علیحدہ علیحدہ آئے، مسز جاد پ اور ارناب یہ سوال اٹھا رہے تھے۔

ملک کی نازک حالت ہے تو سیاستدان مل کر آئیں گے عمل نہیں گے۔ ایسے مواقع پر سیاسی دشمنی کو نظر انداز کر دینا ٹھیک ہے مگر چینلوں کی کیا حالت تھی؟ وہ کسی راہل اختیار کریں؟ وہ بھی ہر جگہ اپنے اپنے نمائندے سے بھانے علیحدہ علیحدہ کیرہ مینوں کو مقرر کرنے کے بجائے ریکارڈنگ اور انٹرویوز کو آپس میں بانٹ تو سکتے ہیں باقی لوگوں کو مزید جگہوں پر بھیج کر مکمل کوریج تو کر سکتے تھے؟ لیکن انھوں نے ایسا نہیں کیا بلکہ کیا آپ کو

معلوم ہے کہ ہر دس منٹ میں ایک بار ان کا اعلان ہوتا تھا۔ "یہ خبر ہمارے چینل ہی نے پہلی بار پیش کی"۔ یہ خبر ہماری خصوصی پیشکش ہے۔ ملک کے اس نازک مرحلے میں تم لوگ اپنی تجارت اس طرح کر سکتے ہو تو سیاستدان کیا سیاست نہیں کر سکتا؟ دراصل سیاست کرنے والے یہی چھترتی ہیں۔ اس ملک کے بڑے بڑے مالداروں کی حمایت میں کی جانے والی سیاست۔ بے گناہ، مفلس وغریب عوام الناس پر جب حملہ ہوا تو انھوں نے کئی بھی نہیں کہا کہ اب امریکہ نہیں جانے کا اٹھو، جاگو، آٹھ واویوں کے حملوں کا جواب دو۔ اب جبکہ اسٹار ہولس حملہ آوروں کے نشانے پر آئے ہیں تو ایک ساتھ آواز اٹھ رہی ہے کہ ملک خطرے میں ہے۔ اس کو بچانے کے لئے ایک ہو جاؤ۔ ایسا بھنگن لے کر عام رجحان تک کا بکبی رونا ہے۔ ہر آدمی نیٹ کے اپنے "باگ" میں اسی بات کا رونا رونا رہا ہے۔

یہ بھی ایک المیہ ہے کہ چینلوں کی اس مسلسل پرچار کی سیاست بھی کامیاب ہو رہی ہے۔ شہادت باری مسجد، پارلیمنٹ پر حملہ، بس، ٹرین میں دھماکہ و ہلاکت، گجرات کے مندر پر حملہ، مسلمانوں کی گجرات میں نسل کشی، ہزاروں زراعت پیشہ لوگوں کی خودکشی قرضوں سے بچنے کے لئے، ان سارے مسائل کے پیش آنے کے وقت پر کوئی استغنی کا واقعہ پیش نہیں آیا۔ مگر اشار ہوئے پر کئے جانے والے حملے نے مرکزی وزیر داخلہ، ریاستی وزیر اعلیٰ، ریاستی وزیر داخلہ غرض تین بڑے عہدیداران اپنے عہدے سے مستعفی ہو گئے ہیں۔

یہ چینل پیشہ طور پر اس تصور کو بڑھاوا دے رہے ہیں کہ ہر ریاست اور ہر ریاستدان بے کار و بیکار ہے۔ ایک آمرانہ فرد ہی اس ملک کی ضرورت ہے۔ مالدار طبقہ کو پسندیدہ افراد ڈیکلیر اور چارجت پندہ لوگ ہیں۔ کیونکہ یہی دونوں طبقوں سے ہی خرید و فروخت اور Negotiation ممکن ہے۔ جمہوریت میں سیاستدان ایک حد تک ہی نڈر ہو سکتے ہیں۔ وہ عوام سے بھی ڈرتے ہیں، یہ ضروری ہے۔

عوام الناس کے غیظ و غضب کو فروغ دے کر انہیں عام طور پر ریاستدان اور سیاست سے متنفر کرنا، اتحاد کو پکڑنا یہ بات جمہوریت کے لئے بے حد خطرناک ہے۔

Crossborder Terrorism سے زیادہ ملک کے لئے نقصانہ ہے یہ "درون خانہ آٹھ واڈ" بغیر ہتھیار اور خون سے لڑی جانے والی یہ جنگ کے نقصانات ہمارے جسموں پر نہیں بلکہ دل و افکار اور تصورات کو ملیا میٹ کر دیں گے۔ اس سے باخبر اور ہوشیار بننا چاہئے۔



”میڈیا“ کو پوری آزادی حاصل ہونی چاہئے یا نہیں؟ یہ سوال دلچسپ بھی ہے اور انتہائی اہمیت کا حامل بھی۔ جہاں میڈیا کو آزادی حاصل نہیں ہے، اور اس پر طرح طرح کی پابندیاں لگی ہوئی ہیں وہاں اس کے صحیح تجربات ہوتے ہیں۔ مگر دوسری طرف جہاں میڈیا کو تقریباً پوری آزادی حاصل ہے وہاں بھی مختلف قسم کے بہت سے صحیح تجربات سامنے آ رہے ہیں اور میڈیا کی آزادی قومی و عالمی سطح پر ایک مسئلہ بنتی جا رہی ہے۔

جمہوری ممالک میں میڈیا کی آزادی کو اہم ترین تصور کیا جاتا ہے اور یہ سچ بھی ہے کہ عملی طور پر جمہوریت اسی وقت قائم رہ سکتی ہے جب کہ میڈیا کو آزادی حاصل ہو اور اظہار رائے پر پابندی نہ ہو۔ کیونکہ برعکس صورت میں میڈیا کے سرکاری آلہ کار بن جانے کے امکانات زیادہ قوی ہیں۔ جیسا کہ اس کا اندازہ ان چینلوں، ریڈیو اور اخباروں کو دیکھ کر لگایا جاسکتا ہے جو سرکاروں کے زیرِ اثر ہیں مگر وہ ٹی وی ریڈیو چینلوں اور اخبارات و رسائل جو جتنی ہیں الگ تصور پیش کرتے دکھائی دیتے ہیں۔

یہ سچی تصویر اخبارات، اکثر و بیشتر بعض اہم مسائل پر سرکاروں کی عدم توجہی کو اڑے ہاتھوں لے لیتے ہیں، اسی لئے بعض مرتبہ سرکاری ادارے میڈیا سے خائف دکھائی دیتے ہیں۔ جب کہ جن ممالک میں میڈیا کو آزادی حاصل نہیں ہے وہاں حکمران طبقہ

میڈیا سے ذرا بھی خائف نہیں ہوتا کیونکہ وہاں کے اخبارات، ریڈیو اور ٹی وی چینلوں پر وہی نشر ہوتا ہے جو وہاں کی سرکاری جماعتی ہیں۔ ظاہری بات ہے کہ اس صورت میں سرکاروں کی حصولِ میڈیا تو سامنے آتی ہیں لیکن ان کو تاہم وہاں پر وہ پورے پورے پورے پورے گویا کہ ان ممالک میں میڈیا عوام کی ترجمانی نہیں کرتا بلکہ صرف سرکاروں کا آلہ کار ہوتا ہے۔

الہیہ ہے کہ ہمارے ملک میں گزشتہ چند سالوں کے دوران آزادی میڈیا نے جو کردار پیش کیا ہے اور نواز کر رہا ہے وہی ملک و عوام کے حق میں بہتر ثابت ہونے کی بجائے خطرناک ثابت ہو رہا ہے۔ قومی اخبارات و رسائل ہوں یا ٹی وی چینلوں، زیادہ تر دولت اور مقبولیت حاصل کرنے کی ہوش میں اپنے فریضہ منصبی تک کو بھول گئے ہیں۔ جس کے دور رس نتائج سرخ پر دکھائی دے رہے ہیں۔ انٹرنیٹ سے وابستہ چینلوں تو معاشرے میں زہر گھول ہی رہے ہیں، لیکن ٹلفنی چینلوں بھی معاشرہ کو بگاڑنے میں ان سے پیچھے نظر نہیں آتے بلکہ وہ قدم بڑھ کر نئی نسل کو تباہی کے دہانے پر لے جا رہے ہیں۔ اس سے ان کا مقصد سامان نہ کروڑوں واریوں روپے کمانا ہوتا ہے۔ اس سے بھی زیادہ حیران کن بات تو یہ ہے کہ ہمارے ملک میں خروں کے چینلوں بھی

ملک و عوام کو فائدہ کم نقصان زیادہ پہنچاتے دکھائی دے رہے ہیں۔ کئی کو تو یہ ۲۳ گھنٹے کے مختصر ہیں لیکن ۲۴ گھنٹوں میں شاید دو چار اہم و چھیری خبریں نشر کر پاتے ہوں۔ ہاں یہ چینلوں کو سستی پھیلانے کا کوئی موقع نہیں گنونا چاہئے۔ حالانکہ انہیں موٹی رقم کمانے کے لئے ہمیشہ اشتہارات کی فکر دامن گیر رہتی ہے اس لئے سختی و برتری نشر کرتے ہیں اس سے زیادہ اشتہارات دینے ہیں مگر دھماکہ خیز واقعات کو سستی خیز بنانے کے لئے گھنٹوں تک بریک نہیں لیتے۔

اس دوران جو نمٹے میں آتا ہے کہے جاتے ہیں اور جو بھی اہلی سیدھی غیر صدقہ خبریں انہیں موصول ہوتی ہیں نشر کرتے رہتے ہیں۔ ان لیکچورنگ کے نام پر حد سے زیادہ جذبائی ہونے کے سبب وہ اس بات پر بھی نظر نہیں ڈال پاتے کہ وہ خبر قوم کے مفاد میں ہے یا نہیں اور ہر نام پیش افراد یا دہشت گرد عناصر کو بھی اس سے فائدہ مل سکتا ہے یا نہیں۔ یعنی میں دہشت گردانہ واقعہ کے دوران ایک دوسرے سے بازی لے جانے کی خواہش میں ٹی وی چینلوں کی لیکچورنگ سے اس بات کی تصدیق ہوتی ہے۔ منجی واقعہ کی تفتیش کرنے والی ایجنسیوں کا کہنا ہے کہ چینلوں کی بروقت خبروں سے ملک کی سرحدوں سے دور بیٹھے دہشت گردی کے باسٹرا مائیک چینلوں کے براہ

راست نشریہ سے کماؤ ڈز کی پوزیشن کے بارے میں واقفیت حاصل کر کے حملہ آوروں کو یہ جانتے رہے کہ کماؤ ڈز کی تازہ ترین پوزیشن کیا ہے جس سے کہ آپریشن طویل ہوتا رہا اور ہوشوں میں موجود لوگوں کی جانیں جاتی رہیں۔ ایگزٹراکٹ میڈیا کے اس غیر ذمہ دارانہ رویہ کو دیکھتے ہوئے اب آہستہ آہستہ یہ آواز اٹھتی ہوئی نظر آ رہی ہے کہ خبروں کے چینلوں کو اتنا بے لگام نہ چھوڑا جائے کہ ان کی وجہ سے قومی مفادات متاثر ہوں۔ خود حکومت بھی اس بارے میں غور کرتی دکھائی دے رہی ہے کہ چینلوں کے براہ راست نشریات کی اجازت نہ دی جائے۔

قومی و عوامی مفادات کے تحفظ کے لئے اب موثر اقدامات کو زیادہ دیر تک نظر انداز نہیں کیا جاسکتا۔ بلکہ خبروں سے آگے بھی دیگر بہت سے معاملات میں میڈیا کو محتاط رہنے کا پابند بنانا ضروری ہے۔ مثلاً ایگزٹراکٹ و پرنٹ میڈیا کو وہ فرقوں سے متعلق خبریں دہشت گردانہ واقعہ کے دوران ایک دوسرے سے بازی لے جانے کی خواہش میں ٹی وی چینلوں کی لیکچورنگ سے اس بات کی تصدیق ہوتی ہے۔ منجی واقعہ کی تفتیش کرنے والی ایجنسیوں کا کہنا ہے کہ چینلوں کی بروقت خبروں سے ملک کی سرحدوں سے دور بیٹھے دہشت گردی کے باسٹرا مائیک چینلوں کے براہ

میڈیا سستی پھیلانے کی بجائے تعمیری اور اصلاحی رول ادا کرے

ملک و عوام کو فائدہ کم نقصان زیادہ پہنچاتے دکھائی دے رہے ہیں۔ کئی کو تو یہ ۲۳ گھنٹے کے مختصر ہیں لیکن ۲۴ گھنٹوں میں شاید دو چار اہم و چھیری خبریں نشر کر پاتے ہوں۔ ہاں یہ چینلوں کو سستی پھیلانے کا کوئی موقع نہیں گنونا چاہئے۔ حالانکہ انہیں موٹی رقم کمانے کے لئے ہمیشہ اشتہارات کی فکر دامن گیر رہتی ہے اس لئے سختی و برتری نشر کرتے ہیں اس سے زیادہ اشتہارات دینے ہیں مگر دھماکہ خیز واقعات کو سستی خیز بنانے کے لئے گھنٹوں تک بریک نہیں لیتے۔

اس دوران جو نمٹے میں آتا ہے کہے جاتے ہیں اور جو بھی اہلی سیدھی غیر صدقہ خبریں انہیں موصول ہوتی ہیں نشر کرتے رہتے ہیں۔ ان لیکچورنگ کے نام پر حد سے زیادہ جذبائی ہونے کے سبب وہ اس بات پر بھی نظر نہیں ڈال پاتے کہ وہ خبر قوم کے مفاد میں ہے یا نہیں اور ہر نام پیش افراد یا دہشت گرد عناصر کو بھی اس سے فائدہ مل سکتا ہے یا نہیں۔ یعنی میں دہشت گردانہ واقعہ کے دوران ایک دوسرے سے بازی لے جانے کی خواہش میں ٹی وی چینلوں کی لیکچورنگ سے اس بات کی تصدیق ہوتی ہے۔ منجی واقعہ کی تفتیش کرنے والی ایجنسیوں کا کہنا ہے کہ چینلوں کی بروقت خبروں سے ملک کی سرحدوں سے دور بیٹھے دہشت گردی کے باسٹرا مائیک چینلوں کے براہ

خلاف سخت قدم اٹھانے کا قانونی جواز ہونا چاہئے جو دہشت گردی کی عمل کروکالت کرتے ہیں۔ فرقہ پرستی کو بڑھاوا دینے میں ایک اور اخبار ”پانچ جہ“ بھی پیچھے دکھائی نہیں دیتا۔ اگر اب بھی فرقہ پرستی اور دہشت گردی کی حمایت کرنے والے اخبارات و رسائل کو گرفت میں نہیں لیا گیا تو کچھ ہی دنوں میں کراچی کے منظر عام پر آئیں اور یہ بھی ممکن ہے کہ موجودہ ایگزٹراکٹ و پرنٹ میڈیا بھی فرقہ وارانہ خطوں پر چلنا دکھائی دے۔ جیسا کہ بعض مرتبہ فرقہ وارانہ معاملات میں اخبارات و چینلوں کی حمایت پر مبنی خبریں، تجزیے اور تبصرے نشر کرتے نظر آتے ہیں۔

اس سچائی سے انکار نہیں کیا جاسکتا کہ جب تک میڈیا اصلاح پسند اور غیر متعصب نہیں ہوگا اس وقت تک اس کے کماؤ فروغ دینے میں آگے نہیں آسکتے۔ آج ایسے ہیں کہ ساری دنیا میں میڈیا کا اصلاحی رول ختم ہوتا جا رہا ہے۔ جس کی وجہ سے میڈیا میں تعصب و جانبداری صاف نظر آ رہی ہے۔ جن اقوام کا ذرائع ابلاغ پر اثر دوسروں سے وہ اسے اپنے کے نام سے ٹی وی ایس کی تفتیش کے مطابق دہشت گرد کے طور پر سامنے آئے تھے، ان کی عمل کروکالت افزائی کی ہے۔ ظاہری بات ہے کہ یہ بات نہ صرف کسی ایک فرقے کے خلاف ہے بلکہ قومی مفاد کے بھی خلاف ہے اور لوگوں کو ملک سے بغاوت پر آمادہ کرتی ہے۔ وقت کا تقاضا تو یہ ہے کہ ایسی خبریں رو کر پابندی لگی جائے جو فرقہ وارانہ جذبات کو بھڑکانے والی ہوں اور ایسے اخبارات کے

حامل ہے۔ خاص طور سے مسلمانوں کو اس میدان میں آگے آنا چاہئے۔ کیونکہ اپنی آبادی کے تناسب سے وہ جہاں دیگر شعبوں میں پیچھے ہیں، اس سے زیادہ میڈیا کے میدان میں پیچھے ہیں۔ جب تک میڈیا پر کسی ایک قوم یا فرقے کا تسلط رہے گا اس وقت تک میڈیا کے ذریعہ ناجائز مقاصد کے حصول کو روکا جانا بڑا مشکل ہوگا۔

دہشت گردی انسانیت کی دشمن ہے۔ دہشت گردوں کا کوئی مذہب نہیں ہوتا۔ متحد ہو کر اس کا مقابلہ کرنا وقت کا سب سے اہم انسانی فریضہ ہے مگر دہشت گردی کے نام پر کسی بے جا الزام لگانا اور جھوٹی اور بے بنیاد خبریں شائع کر کے خوف و ہراس پیدا کرنا کسی بھی صورت درست نہیں ہے۔ ۱۶ اکتوبر کو ”دن برادوانی“ (کنوا) اور ”دن سیر اللہ“ (انگریزی) میں ”ریاض کا گھر بم کا کارخانہ“ کے عنوان کے تحت یہ رپورٹ شائع ہوئی تھی کہ دہلی، ممبئی، بنگور اور حیدر آباد میں بم دھماکوں میں لوٹ تانے جانے والے پھٹلے لکھا مکان پر بم تیار کئے جاتے تھے۔ اخبار نے لکھا تو تحریک انگیز طور پر اس بات کا پتہ چلا کہ اس کے گھر میں بم بنانے کی فیکٹری تھی۔ اس اخبار میں پہلے بھی کسی بار اس طرح کی غلط اور بے بنیاد خبریں شائع ہو چکی ہیں۔ پھٹلے اور ضلع کے اعلیٰ پولیس افسران نے اس طرح کی غلط خبریں شائع کرنے پر اس خبر کے نمائندے کو وارننگ بھی دی تھی۔

دیوار وکٹوشوئی

روس دارالحکومت ماسکو کے خوب صورت ویسٹ گارڈن کے قریب اریسٹ اسٹریٹ واقع ہے۔ اس شاہراہ پر سیاہوں کی دلچسپی کے تمام لوازمات موجود ہیں۔ یہ بہت قدیم شاہراہ ہے۔ نئی اریسٹ اسٹریٹ کی تعمیر کا آغاز ساٹھ کی دہائی میں ہوا۔ آج اس شاہراہ پر فلک بوس، منت کی عمارتیں قائم ہیں۔

۱۹۹۳ء میں ماسکو کے ریٹن ۱۱ اسٹوٹن کے مقام تک اریسٹ اسٹریٹ بنائی گئی تھی۔ اسے یہ نام منگول تاتاریوں نے دیا تھا، جس کے معنی نواہی ہستی کے ہیں۔

سولہویں تا سترہویں صدی کے دوران اس شاہراہ کے دونوں جانب خوب صورت عمارتیں، گھر، بازار قائم ہوئے جن سے اس کی رونقیں بڑھانے والے ہو گئیں۔

۱۸ویں صدی میں ماسکو کی شاہراہ رہائش کے اعتبار سے انتہائی معزز تصور کی جانے لگی۔

۱۸۱۲ء میں فرانسیسی افواج نے کماؤ ڈز پتھریں کی قیادت میں ماسکو پر قبضہ کر لیا۔ بدقسمتی سے اس دوران اریسٹ اسٹریٹ پر اچانک آگ لگ جانے سے یہاں موجود سب کچھ جل کر خاکستر ہو گیا۔

بعد ازاں ماسکو کے ایگزٹراکٹریٹنگ اور ان کی اہلیٹیٹیٹی نے جن کا تعلق ماسکو کے متحول خاندان سے تھا، اریسٹ شاہراہ کو پھر سے تعمیر کیا اور اس شاہراہ کی رونقوں کو بحال کرنے میں کامیاب ہو گئے۔ ماسکو کے اس متحول جوڑے نے روس کے مقبول ادیب آندرے بلی کے کرداروں کی اس شاہراہ پر پیشکش کروائی۔

بیسویں صدی میں ایک مرتبہ پھر یہ شاہراہ تعمیر و مرمت کے نام پر اجیڑی گئی۔ تعمیر و مرمت کا کام اس قدر تگ و پھل میں انجام دیا گیا کہ یہاں موجود تاریخی عمارتیں، رنگ گارڈن اور وزارت خارجہ کی منزل عمارت بھی مسمار کر دی گئی۔ یہی نہیں بلکہ اس شاہراہ پر یونانی طرز کا تاریخی گرجا گھر کولاس قائم تھا، یہ اپنے طرز تعمیر میں عالم گماچروں کے بالکل ممتاز تھا۔ اسے بھی مسمار کر دیا گیا۔

۱۹۸۶ء میں اس شاہراہ کی تزئین و آرائش کی گئی، یہاں بڑی اور خوبصورت لائٹس نصب کی گئیں، اس کے علاوہ یہاں متعدد عجیبے بھی نصب کئے گئے۔ ان میں ملک ٹرائیڈنٹ کا مجسمہ دیکھا تھا تو فوٹو تھیمز کے سامنے نصب کیا گیا۔ یہاں بڑی تعداد میں ریسٹورنٹ اور کیفے واقع ہیں دلچسپ امر یہ ہے کہ ان کا معاوضہ ماسکو شہر کے دیگر ریسٹورنٹ اور کیفےوں سے کیوں زیادہ ہے۔

لیکن اس کے باوجود ان ریسٹورنٹ اور کیفےوں کی رونقوں میں کمی نہیں ہوئی۔ اس شاہراہ کی خاص بات یہ ہے کہ یہاں نوجوانوں کے اور لڑکیاں اکٹھے ہو کر اپنے خوشی کے جذبات کو

ایک طرف تو حامد کرزی سمیت افغان عوام کی اکثریت افغانستان سے جارح افواج کے نکلنے کے لئے عالمی برادری سے پرورد مطالبہ کر رہی ہے، دوسری جانب افغانستان میں مزید امریکی افواج تعینات کئے جانے کی خبریں ہیں۔ رپورٹ کے مطابق امریکی فوج کے جووائے چیف آف اسٹاف کینیڈی کے سربراہ ایمرل مائیکل مومن نے مومگرمار تک افغانستان میں مزید ۲۰۰۰ تا ۳۰۰۰ ہزار فوجی بھیجے کا اعلان کیا ہے۔ انہی دنوں برطانیہ کے وزیر دفاع ”جان ہن“ نے کہا ”مغربی طاقتوں کو افغانستان میں طویل اور اعصابی جنگ کا سامنا ہے۔

افغانستان میں قیام امن مگر کیسے؟

مشروط کیا جائے۔۔۔ کینیڈا کے علاوہ نیو کے دیگر کئی ممالک نے بھی اس امر کی تجویز کو مسترد کر دیا ہے۔

جارح قوتوں کی کوشش رہی ہے کہ جب اندھی طاقت سے کام نہ چلے تو پھر اندرون خاندان اپنے ایجنٹ تیار کر کے ان سے کام لیا جائے۔ ۲۰۰۱ء میں جب امریکہ نے طالبان حکومت ختم کرنے کی ٹھانی تو ۳۲ دن تک تمام اعلیٰ ترین ٹکنالوجی کے باوجود نتیجے طالبان پر فتح نہ پاسکا۔ پھر امریکہ نے نکتہ عملی بدلی اور شمالی اتحاد کے کاندھوں پر بیٹھ کر کامیابی حاصل کی۔ طالبان زیر زمین چلے گئے۔ اب سات سال بعد جب امریکہ اپنے ۲۲- اتحادیوں کے ساتھ طالبان کو رام نہ کر سکا۔ افغانستان میں موجود غیر ملکی طاقتیں، سوویت یونین کے انجام کی طرف تیزی سے جاتی دکھائی دے رہی ہے۔ امریکی حکمران بدل رہے ہیں۔ حامد کرزی کے آخری دن ہیں اور وہ اب گھر چھو کر آسوا بہا رہے ہیں۔ عراق اور افغانستان جنگ کی وجہ سے امریکی معیشت بیٹھ چکی ہے۔ افغانستان میں انسانی حقوق کی خلاف ورزیوں سے عالمی انسانی حقوق کی تنظیمیں سچ اٹھی ہیں۔ طاقت کے زور پر طالبان کو کھینچ کر امریکہ کی نظریہ غلط ثابت ہو چکا ہے۔ جیس میں افغانستان میں امن و استحکام کے مضمون پر ہونے والی کانفرنس میں اس بات پر اتفاق پایا جاتا ہے کہ امریکی دینٹو پلیسیا ”مستحکم افغانستان“ کے لئے سب سے بڑی رکاوٹ ہیں۔ امریکی جارحیت نے افغانوں کے دامن کاٹوں سے بھر دیئے

افغانستان میں قیام امن مگر کیسے؟

مشروط کیا جائے۔۔۔ کینیڈا کے علاوہ نیو کے دیگر کئی ممالک نے بھی اس امر کی تجویز کو مسترد کر دیا ہے۔

جارح قوتوں کی کوشش رہی ہے کہ جب اندھی طاقت سے کام نہ چلے تو پھر اندرون خاندان اپنے ایجنٹ تیار کر کے ان سے کام لیا جائے۔ ۲۰۰۱ء میں جب امریکہ نے طالبان حکومت ختم کرنے کی ٹھانی تو ۳۲ دن تک تمام اعلیٰ ترین ٹکنالوجی کے باوجود نتیجے طالبان پر فتح نہ پاسکا۔ پھر امریکہ نے نکتہ عملی بدلی اور شمالی اتحاد کے کاندھوں پر بیٹھ کر کامیابی حاصل کی۔ طالبان زیر زمین چلے گئے۔ اب سات سال بعد جب امریکہ اپنے ۲۲- اتحادیوں کے ساتھ طالبان کو رام نہ کر سکا۔ افغانستان میں موجود غیر ملکی طاقتیں، سوویت یونین کے انجام کی طرف تیزی سے جاتی دکھائی دے رہی ہے۔ امریکی حکمران بدل رہے ہیں۔ حامد کرزی کے آخری دن ہیں اور وہ اب گھر چھو کر آسوا بہا رہے ہیں۔ عراق اور افغانستان جنگ کی وجہ سے امریکی معیشت بیٹھ چکی ہے۔ افغانستان میں انسانی حقوق کی خلاف ورزیوں سے عالمی انسانی حقوق کی تنظیمیں سچ اٹھی ہیں۔ طاقت کے زور پر طالبان کو کھینچ کر امریکہ کی نظریہ غلط ثابت ہو چکا ہے۔ جیس میں افغانستان میں امن و استحکام کے مضمون پر ہونے والی کانفرنس میں اس بات پر اتفاق پایا جاتا ہے کہ امریکی دینٹو پلیسیا ”مستحکم افغانستان“ کے لئے سب سے بڑی رکاوٹ ہیں۔ امریکی جارحیت نے افغانوں کے دامن کاٹوں سے بھر دیئے

اسٹریلیا کو خطے کا طاقتور ترین ملک بنانے کا منصوبہ

۱۰۸ فیصد دفاع خرچ کرتا ہے جس کو اگلے پندرہ برسوں میں بڑھا کر ۲۰۶٪ کر دیا جائے گا۔ مگر یہ تجویز بھروسے کے مطابق دنیا میں دہشت گردی کی لہر کی وجہ سے مغربی ممالک کی طرح آسٹریلیا نے اپنی ساحلی سرحدوں کو مزید مضبوط بنانے کا پروگرام بنایا ہے۔ جغرافیائی لحاظ سے آسٹریلیا عالمی سیاست سے الگ نظر آتا ہے مگر دہشت گردی کے خلاف امریکہ اور یورپ کے اشتراک سے جاری جنگ میں کیونکہ آسٹریلیا بھی بڑھ کر حصہ لے رہا ہے اور آسٹریلیا، عراق، اور افغانستان میں فوجی کارروائیوں میں عملی طور پر حصہ لے رہا ہے لہذا آسٹریلیا کو اندرونی سیکورٹی اور سرحدوں کو مزید تحفظات دینے کی ضرورت ہے۔ ۲۰۰۹-۲۰۰۸ء کے دوران آسٹریلیا نے دفاع خرچ ۱۳۲.۴ ارب ڈالر خرچ کر رہا ہے۔ بصرین کے مطابق تو کہ آسٹریلیا کے تعلقات اپنے سب سے بڑے پریمی ملک

آسٹریلیا کی فوجی طاقت کے بارے میں حالی میں شائع ہونے والی رپورٹس کے مطابق آسٹریلیا نے اس سال میں آسٹریلیا خطے کا سب سے طاقتور ملک بن جانے کا۔ میڈیا میں شائع ہونے والی رپورٹس اور آسٹریلیا آئی ٹی نیٹ آف اسٹریٹجک پالیسی کے تجزیے میں بڑا فرق افغانستان بھیجے پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا ہے: ”ان امریکی فوجیوں کا بھی وہی حشر کیا جائے گا جو ۱۹۸۰ء میں سوویت یونین پر دے سوویت معاشرے میں ایک اضطراب پھا ہو گیا تھا۔ سوویت یونین کے عوام نے وکٹوشوئی کی یاد میں ماسکو کی اریسٹ شاہراہ پر ایک دیوار قائم کی اور اسے وکٹوشوئی کے نام سے منسوب کر دیا۔

وکٹو کے گائے ہوئے گیت نے سوویت یونین کے نظام میں وہاں کے عوام کے لئے پریشانی کو کم کر دیا۔ انہیں اس میں کوئی مہاند نہیں کہ یہاں گورباچوف کے بعد روس میں جس شخصیت نے عوامی مقبولیت حاصل کی وہ وکٹوشوئی ہی تھا۔ آج اس کے نام سے منسوب دیوار سیاہوں کے لئے دلچسپی و کشش کا باعث بن گئی ہے۔ دیوار پر ہر مرد نے وکٹوشوئی کو خراج عقیدت پیش کرنے کے لئے مختلف ڈیزائن و پٹرن کھینچ دیئے ہیں۔ وکٹو کے گائے ہوئے گیت سوویت عوام کے لئے گھٹن کے نظام میں تازہ ہوا کا جھونکا ثابت ہوئے تھے۔ یہی وجہ ہے کہ عوام نے اسے یاد رکھا ہوا ہے۔ ہر سال ۱۱ اگست کو وکٹوشوئی کے چاہنے والے اس دیوار کے گرد جمع ہو کر وکٹو کے گائے ہوئے گیت گاتے ہیں اور اسے خراج عقیدت پیش کرتے ہیں۔

اسٹریلیا کو خطے کا طاقتور ترین ملک بنانے کا منصوبہ

۱۰۸ فیصد دفاع خرچ کرتا ہے جس کو اگلے پندرہ برسوں میں بڑھا کر ۲۰۶٪ کر دیا جائے گا۔ مگر یہ تجویز بھروسے کے مطابق دنیا میں دہشت گردی کی لہر کی وجہ سے مغربی ممالک کی طرح آسٹریلیا نے اپنی ساحلی سرحدوں کو مزید مضبوط بنانے کا پروگرام بنایا ہے۔ جغرافیائی لحاظ سے آسٹریلیا عالمی سیاست سے الگ نظر آتا ہے مگر دہشت گردی کے خلاف امریکہ اور یورپ کے اشتراک سے جاری جنگ میں کیونکہ آسٹریلیا بھی بڑھ کر حصہ لے رہا ہے اور آسٹریلیا، عراق، اور افغانستان میں فوجی کارروائیوں میں عملی طور پر حصہ لے رہا ہے لہذا آسٹریلیا کو اندرونی سیکورٹی اور سرحدوں کو مزید تحفظات دینے کی ضرورت ہے۔ ۲۰۰۹-۲۰۰۸ء کے دوران آسٹریلیا نے دفاع خرچ ۱۳۲.۴ ارب ڈالر خرچ کر رہا ہے۔ بصرین کے مطابق تو کہ آسٹریلیا کے تعلقات اپنے سب سے بڑے پریمی ملک

بقیہ: خود روزگاری کیلئے نوڈی پروسیسنگ

مضمون آپ نے پڑھا۔ اگر آپ بیکار ہیں اور کچھ کام کرنا چاہتے ہیں اور حالات اجازت دیں تو اس میں سے جو کام سمجھ میں آئے ان میں سے ہر ایک کی ضرورت سب کو ہے۔ لوگ اس قسم کے چیزیں بنا کر خوب کما رہے ہیں اور سرمایہ کاری ان کاموں میں زیادہ نہیں لگتا، بہت سے کام کھر میں بنا کر دکھاندروں کو فروخت کرنے کے ہیں۔ آپ کو دکان کی بھی ضرورت نہیں ہے۔

اس میں جو فارمولے دیئے گئے ہیں اس میں آپ حسب ضرورت اور کم یا زیادہ کر سکتے ہیں۔ تجربہ سے ہی اصل چیز حاصل ہوتی ہے، برطانیہ کی عوام کا الگ الگ پسند ہے۔ اس کا خاص خیال ہر کام میں رکھیں۔ سب کھانے پینے کی چیزیں ہیں احتیاط اور مزے کا خیال کریں، انشاء اللہ گن، بہت، محنت سے کام کریں تو ضرور کامیاب ہوں گے۔

اہم خبروں کا اختصار

ملکی

● نئی دہلی - نیشنل کانفرنس کے صدر عمر عبداللہ نے یہاں کانگریس کی صدر سونیا گاندھی سے ملاقات کے بعد کہا کہ وہی جنوں و کشمیر کے لئے وزیر اعلیٰ ہوں گے اور دونوں پارٹیاں حکومت میں شامل ہوں گی۔ اس سلسلہ میں جلد ہی تفصیلات طے ہو جائیں گی۔

● بنگلور - کرناٹک اسمبلی کے ضمنی انتخاب میں آٹھ اسمبلی نشستوں میں سے ایک میں بھی کانگریس کو کامیابی نہیں ملی۔ بی جے پی کو پانچ اور بھارتیہ متحدہ دو تین نشستیں ملیں۔ اس کے ساتھ ہی ۲۳ رکنی اسمبلی میں بی جے پی کے ممبران کی تعداد ۱۱۵ ہو گئی اور اسے قطعی اکثریت حاصل ہو گئی۔

● نئی دہلی - وزیر خارجہ پرنس کھرجی نے یہاں نامہ نگاروں سے کہا کہ پاکستان کے وزیر خارجہ شہ محمود قریشی نے کشمیر کی کمی میں کیا جو مطالبہ کیا ہے اس کے بارے میں اتنا کہا جاتا ہے کہ ہم نے کشمیر پر بھارتی نہیں تو کم کیا کریں گے۔

● نئی دہلی - امور داخلہ کے وزیر مہنگت ڈاکٹر گلپل احمد نے ایک انٹرویو میں کہا کہ بی جے پی نے ہمیشہ مذہب کے نام پر منافرت پھیلائی ہے۔ اس کی تازہ مثال امرتھڑ زمین الاٹمنٹ تازہ ہے اور اس مسئلہ کو اس نے سیاسی فائدے کے لئے استعمال کیا۔

● کلکتہ - حکومت مغربی بنگال نے ۱۸۵۷ کی ڈیڑھ سو سالہ تقاریب تمام اضلاع میں منانے کے لئے ایک کروڑ پانچ لاکھ روپے کی رقم منظور کی ہے۔

● بنگلور - حکومت کرناٹک نے وزیر اعلیٰ بی ایس یڈی یو ریا کے خلاف سپین طور پر غلط بیانی کرنے کے معاملے میں سابق وزیر اعلیٰ ایچ ڈی کمار سوامی کے خلاف فوجداری جک عزت کا معاملہ درج کر لیا ہے۔

● چنئی گڑھ - بنگال کے وزیر اعلیٰ پرکاش سنگھ بادل نے وی آئی پی کو زیادہ سیکورٹی فراہم کرنے کے معاملے میں ہونے والی کٹ گھٹتی کے مد نظر ان کی سیکورٹی میں ۲۵ فیصد تخفیف کی تجویز پیش کی ہے۔

● ممبئی - سینئر حکام نے دعویٰ کیا ہے کہ مالگاؤں دھماکے کے سلسلے میں گرفتار خود ساختہ سوامی دیانند پانڈے نے اقبال جرم کر لیا۔ اس کے لپٹ ٹاپ میں مالگاؤں اور دیگر بم دھماکوں کی منصوبہ بندی کے مناظر تھے۔ سی ڈی عدالت میں پیش کر دی گئی۔

● نئی دہلی - دہلی میں بی جے پی کے ہیڈ کوارٹر سے دو کروڑ ۱۹ لاکھ روپے چوری ہو جانے کے بعد پارٹی نے پولیس میں کوئی رپورٹ درج نہیں کرائی ہے۔ اس کی وہ پرائیویٹ انکوائری کر رہی ہے جس سے یہ سوال پیدا ہوا ہے کہ یہ رقم کالے دھن کا حصہ تھی جس اور کسی نے چوری کی ہوگی۔

● بنگلور - یہاں قطعی سے فوج کی گولی کے شکار ہونے والے ایک طالب علم محمد کرم کی موت کی تحقیقات کا حکم فوجی انتظامیہ نے دے دیا۔ پولیس بھی معاملہ کی جانچ کر رہی ہے۔

● نئی دہلی - سی پی آئی (ایم) کی لیڈر برندا کرات نے کہا ہے کہ اسراٹلی حملوں میں بے قصور فلسطینی مارے جا رہے ہیں جن میں بڑی تعداد میں خواتین اور بچے ہیں۔ عوام کے ذریعہ منتخب حماس سرکار کے خاتمہ کی اسراٹلی کوکشن بھی زور سے ٹھیک نہیں ہے، اقوام متحدہ کو حملہ روکنے کے لئے بلاتا خیر مداخلت کرنی چاہئے اور اگر اس نے ایسا نہیں کیا تو اس کے وقار اور اہمیت کو گھسیٹنے کی بجائے۔

● نئی دہلی - پاکستان میں ہندوستان کے سابق ہائی کمشنر پارٹھا سارثی نے یہاں ایک سپریم میں کہا کہ ممبئی حملے میں حکومت پاکستان کا کوئی ہاتھ نہیں ہے اور جو لوگ حملہ میں ملوث ہیں ان کا نام یہاں بتانا مناسب نہیں ہے۔

● نئی دہلی - سابق خارجہ سیکریٹری سلمان حیدر نے ایک پروگرام میں کہا کہ ممبئی حملہ کے بعد جیسا کہ عام خیال ہے کہ پاکستان پر حملہ کر دینا چاہئے نہایت نادانی کی بات ہوگی کیونکہ اس کے بعد دنیا کی نظر میں دونوں ملکوں میں کوئی فرق نہیں رہے گا اور ہندوستان کی قیام امن کی تمام کوششیں رازگاہ ثابت ہوں گی۔

● ممبئی - ریلگاؤں بم دھماکے کے اہم ملزم سیرنگرنی کو مدعیہ پر پیش پولیس کے حوالے کیا گیا ہے جو ستمبر ۲۰۰۷ء میں چمپور میں ایک گرجا گھر میں توڑ پھوڑ کے معاملے میں اس سے پوچھ گچھ کر کے کی۔ کوئلہ عدالت نے دیگر دو ملزمین کی عدالتی حراست میں ۶ جنوری تک توسیع کر دی ہے۔

بین الاقوامی

● اسلام آباد - پاکستان کے وزیر خارجہ شہ محمود قریشی نے ٹیلی ویژن پر دینے گئے ایک بیان میں کہا کہ خطے کا ماحول سازگار بنانے کے لئے اگر ہندوستان اپنی فضائیہ کی فارورڈ بیسوں کو غیر فعال کر دے اور زمینی افواج کو زمانہ اس کی پوزیشن پر لے جائے تو دونوں ممالک میں کشیدگی بہت کم ہو جائے گی اور یہ بہت بڑا مثبت اشارہ ہوگا۔

● تل ابیب - اسرائیل کے وزیر داخلہ میر ستریت نے کہا ہے کہ حماس کے اقتدار کے خاتمے تک جنگ جاری رہے گی اور کوئی جنگ بندی نہیں ہوگی۔ اسرائیلی فوج نے غزہ کے لئے امدادی سامان لانے والی کشتی کو بھی دابہس کر دیا۔

● ڈھاکہ - بنگلہ دیش میں سات سال بعد ہونے والی پارلیمانی انتخابات میں سابق وزیر اعظم شیخ حسینہ واجد کے اتحاد نے تین چوتھی اکثریت حاصل کر لی۔ ۳۰۰ میں سے صرف ۳۱ نشستیں ان کی حریف بیگم خالدہ ضیاء کی پارٹی کو ملیں۔ انہوں نے انتخابی بے ضابطگی کا الزام لگایا ہے۔

● واشنگٹن - امریکی وزیر خارجہ کنڈولیزا رائس نے ہندوستانی اور پاکستانی قیادت کو فون کر کے کہا ہے کہ وہ اشتعال انگیز بیانات جاری کرنے سے گریز کریں۔

● ماسکو - روس اور چین نے ایک بیان جاری کر کے ہندوستان اور پاکستان کے درمیان برپا ہوئی کشیدگی پر تشویش کا اظہار کیا ہے۔ دونوں ملکوں نے بات چیت کے ذریعہ اس کشیدگی کو کم کرنے کے لئے ہندوستان اور پاکستان کو منانے کے لئے مشترکہ طور پر کام کرنے پر اتفاق کیا ہے۔

● کابل - طالبان نے جنوب مشرقی افغانستان میں مختلف کارروائیوں کے دوران دہشت گردوں کو ہلاک کرنے کا دعویٰ کیا ہے۔

● واشنگٹن - فلسطینی علاقوں میں حقوق انسانی کی صورتحال کے لئے اقوام متحدہ کے رپورٹرز کو چھوٹی سی فوجی طرف سے روک دیا گیا ہے۔

● اقوام متحدہ - اقوام متحدہ کے سیکریٹری جنرل بان کی مون نے کہا ہے کہ وہ راکٹ حملوں کے خلاف اسرائیل کے دفاع کے حق کو تسلیم کرتے ہیں لیکن فلسطینیوں کے خلاف غیر ضروری طاقت کے استعمال کی مذمت کرتے ہیں۔ انہوں نے فوری جنگ بندی کا مطالبہ کیا ہے۔

● اقوام متحدہ - اقوام متحدہ کے امدادی کاموں کے سربراہ جان بوئر نے کہا ہے کہ اسرائیل کی طرف سے روزانہ ۶۰۰ ڈکون کو غزہ جانے کی اجازت دی جا رہی ہے جو بالکل ناکافی ہے۔ خوراک کے روزانہ کم از کم سو ٹرکوں کی ضرورت ہے۔

● اسلام آباد - انگریزی اخبار "دی نیوز" کے مطابق پاکستان کے صدر آصف علی زرداری اور وزیر اعظم یوسف رضا گیلانی کے درمیان دوریاں بڑھ رہی ہیں۔ صدر سابق فوجی حکمران پرویز مشرف کے متنازعہ سے اوپر آئینی ترمیم کو ختم کر کے وزیر اعظم عہدہ کے تمام خصوصی اختیارات سے منسلک کر کے خود اس عہدہ پر فائز ہونا چاہتے ہیں اور صدر اپنے والد کی اس کو روکنا چاہتے ہیں۔

● مقبوضہ بیت المقدس - اسرائیل نے حماس کے خلاف جنگ کا اعلان کرتے ہوئے غزہ میں زمینی فوج اتارنے کا فیصلہ کیا ہے۔ حملوں میں اسلامک یونیورسٹی اور حماس کا ہیڈ کوارٹر ہونے پر اسرائیل کے وزیر دفاع ایہود بارک نے کہا ہے کہ غزہ پر پینشن کو بھی روکا جائے گا اور اس کو سبق سکھایا جائے گا جب کہ کساحی کو نسل نے جنگ بند کرنے کو کہا ہے۔

● واشنگٹن - امریکہ میں لہن برونز کے تباہ ہونے کے بعد ابھی تک ۲۵ بیک ڈیوالیہ ہو چکے ہیں جب کہ یورپ کا تھنگ اور لینڈس بینک کے بعد اب آکس لینڈ بینک بھی ڈیوالیہ ہونے کے ڈھانچے میں ہے۔

● ہائی ڈوا - سو مالیہ کے صدر عبدالحی یوسف نے بین الاقوامی برادری پر عبوری حکومت کی مدد نہ کرنے کا الزام لگاتے ہوئے عہدہ سے استعفیٰ دے دیا ہے۔ ایکٹو سٹاکس عدل مدوے ان کی ذمہ داری سنبھال رہے ہیں۔

● بھارت - انڈونیشیا میں مسافر شہرشی پٹنے سے بچوں اور خواتین سمیت ۱۰ مسافر ہلاک ہو گئے۔

● واشنگٹن - امریکی صدر جارج ڈبلیو بوش کی اہلیہ لارابش نے کہا ہے کہ عراق میں ان کے شوہر پر جو تباہی پھیلنے سے میں ناخوش ہوں لیکن یہ واقعہ اس بات کا ثبوت ہے کہ وہاں کے لوگ پہلے سے زیادہ آزادی محسوس کر رہے ہیں۔

چندریان مشن میں خوشبو مرزا

نئی دہلی - چندریان ہم اول کو انجام دینے والی بارہ رکنی ٹیم میں مغربی اتر پردیش کے امرہرہ کی ۲۳ سالہ خاتون خوشبو مرزا بھی شامل ہیں۔

انہوں نے ۲۰۰۶ء میں علی گڑھ مسلم یونیورسٹی سے بی ٹیک کرنے کے بعد پہلے تو ایڈوب میں ملازمت کی پھر امرہرہ کے غلائی شہید سے وابستہ ہو گئیں۔ ان کی سخت محنت اور لگن نے انہیں چندریان مشن میں جگہ دے دی۔

اسرائیلی جارحیت کی مذمت

نئی دہلی - ایس آئی او کی طرف سے ۲۹ دسمبر کو ہندوستان پر اسرائیلی جارحیت کی بڑی تعداد میں ہتھیاروں اور توپخانوں نے شرکت کی۔ غزہ پر اسرائیلی کی حالیہ جارحانہ کارروائی اور بڑی تعداد میں فلسطینیوں کی ہلاکت کی مذمت کرتے ہوئے اسے انسانیت سوز جرم سے تعبیر کیا گیا۔ اس موقع پر ڈاکٹر ظفر الاسلام خاں، جناب رفیق احمد اسٹنٹ سکریٹری جماعت اسلامی ہند، جناب سجاد صاحب، جناب شہناز رحیمی رحمان اور دیگر سرکردہ حضرات نے اس مسئلہ پر اظہار خیال کیا۔

سیلاب زدگان کی امداد

گورکھپور - اسلامی بیت المال رحمت گورکھپور نے صوبہ بہار میں سیلاب سے متاثرہ افراد کی مدد کے لئے بہار ریلیف ایجنار جماعت اسلامی ہند کو دوسری قسط مبلغ پچاس ہزار روپے کا ایک ڈرافٹ ارسال کر دیا ہے۔ اسلامی بیت المال گورکھپور کی طرف سے ہر سال موٹیائیہ کے مریضوں کا مفت آپریشن، ضرورت مند فریاد میں جائزوں کے ایام میں لحاف و کپڑے کی تقسیم، ٹی بی کے مریضوں کو مفت دواؤں کی فراہمی اور ضرورت مند بیواؤں کی مدد کی جاتی ہے۔

بقیہ: بیمار اور بیماری سے متعلق اسلامی نظریہ

بعض لوگ بیماری کو ایک عذاب سمجھتے ہیں۔ وہ اس غلط فہمی میں مبتلا ہیں کہ بیماری اللہ کی ناراضگی اور عذاب کا نشانہ ہے۔ جب کہ حقیقت یہ ہے کہ یہ بندے کی آزمائش کے لئے ہوتی ہے۔ اس امتحان میں کامیابی کے بعد جنتوں میں اضافہ ہوتا ہے۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں جب تم مریض کے پاس جاؤ تو اسے کہو کہ تمہارے لئے دعا کرے۔ یقیناً اس کی دعاں کی ہے جسی فرشتوں کی دعا۔ (ابن ماجہ)

علاج معالجہ کے بارے میں لوگوں کے درمیان تضاد قائم ہے کیلئے خیالات پائے جاتے ہیں۔ کچھ ہیں جو شفا یابی کا انحصار محض دوا و داکٹر کے ہاتھ میں سمجھتے ہیں۔ کچھ علاج معالجہ کو بڑا وقت اور بہت سی بیماریوں میں غیر ضروری تصور کرتے ہیں۔ اس کی جگہ جھاز پھونک کو مفید اور کافی قرار دیتے ہیں۔ کچھ ایسے بھی ہیں جو اگرچہ یہ تعداد میں تھوڑے ہیں کہ علاج معالجہ کو توکل کے منافی خیال کرتے ہیں۔ علاج معالجہ کے سلسلے میں اسلام کا نظریہ یہ ہے۔

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: "اللہ تعالیٰ نے کوئی ایسی بیماری پیدا نہیں کی جس کے لئے شفا نہ آئی ہو۔" (بخاری شریف)

ان احادیث سے تین باتیں واضح ہیں ایک یہ کہ بیماری اللہ کی جانب سے ہے لہذا اس کا علاج دیکھنا ضروری نہیں ہے بلکہ اس کا علاج کیا کرو۔ اللہ بزرگ و برتر نے ایک کے سوا کوئی ایسی بیماری نہیں پیدا کی جس کی شفا نہ پیدا کی ہو۔ اور وہ لا علاج ہوا انہوں نے دریافت کیا یا رسول اللہ وہ ایک کوئی بیماری ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ وہ بڑھا پیا ہے۔ (سنن ابوداؤد، ترمذی)

بقیہ: آسٹریلیا کو خطے کا طاقتور ترین ملک بنانے کا منصوبہ

جاپان اور آسٹریلیا کے لئے دفاعی تعاون کا معاہدہ اس لئے بھی اہمیت کا حامل ہے کہ جاپان نے پہلی بار امریکہ کے علاوہ کسی دوسرے ملک سے اس قسم کا دفاعی معاہدہ کیا ہے۔ اسی طرح آسٹریلیا نے بھی اپنے سیکورٹی فریم میں امریکہ اور برطانیہ کے علاوہ کسی تیسرے ملک کو شامل کیا ہے۔ آسٹریلیا وزیر دفاع جوئل ہنڈرگن کے دورہ کوئیو کے بعد اب یہ نظر آ رہا ہے کہ ان دونوں ملکوں کے مابین معاشی اور فوجی مفادات کے تحت دفاعی پروان چڑھ گئی۔

آسٹریلیا کے محکمہ سیاحت کے مطابق پچھلے تین ماہ آسٹریلیا کے سیاحت کے میدان میں زبردست دھچکا لگا ہے۔ شائع ہونے والی رپورٹ کے مطابق اس سال ستمبر سے دسمبر کے اعداد و شمار کو پچھلے سال کے اسی مدت کے اعداد و شمار کے ساتھ موازنہ کرنے سے پتہ چلتا ہے کہ آسٹریلیا میں سیاحت کے میدان میں ہونے والی کمی کا اگر دوران سال کے آخری چوتھائی سے موازنہ کیا جائے تو آسٹریلیا ۸۰ ملین آسٹریلیائی ڈالر کم کی مددنی ہوئی ہے۔ رپورٹ کے مطابق سیاحت میں کمی یورپ، امریکہ اور جاپان سے آئے والے سیاحوں میں ہوتی ہے، اس کے علاوہ چین، بھارت، بنگلہ دیش، ایشیا اور جنوبی امریکہ کے ممالک سے آئے والے سیاحوں کی تعداد میں بھی کمی واقع ہوئی ہے۔

بین الاقوامی منڈی میں آسٹریلیا ڈالر کی قدر میں پچھلے کئی مہینوں میں کافی کمی واقع ہوئی ہے جس کی وجہ سے سیاحت میں اضافہ ہونا چاہئے تاکہ ہوا اس کے برعکس ہے جس کی وجہ امریکہ، یورپ اور جاپان میں جاری مالی بحران ہے جو کہ آسٹریلیا کے مالی بحران سے کہیں زیادہ شدید ہے۔ شائع ہونے والے اعداد و شمار کے مطابق ایک غیر ملکی طالب اوسطاً ایک سال میں ۱۳۰۶ آسٹریلیائی ڈالر خرچ کرتا ہے جو کہ مجموعی طور پر آسٹریلیا کے قومی سرمایہ میں ایک اہم کردار ادا کرتا ہے۔ پچھلے کئی مہینوں سے آسٹریلیا میں آنے والے سیاحوں کی تعداد میں کمی واقع ہوئی ہے۔ کمی کی ایک وجہ آسٹریلیا میں بڑھتے ہوئے مہنگائی، نقلیہ اداروں کی فیسوں اور ممالک کے کرایوں میں اضافہ ہے۔ واضح رہے کہ آسٹریلیا میں غیر ملکی طلبہ کو ہفتے میں صرف تین گھنٹے کام کرنے کی قانونی طور سے اجازت ہے۔ ان طلبہ کو زیادہ تر ٹورسٹ، فیکٹریوں اور دکانوں میں معمولی نوعیت کے کام ملتے ہیں جن کی اجرت دس سے بارہ ڈالر فی گھنٹہ ہوتی ہے۔ طلبہ ہفتہ بھر میں بڑی مشکل سے اتنی کمائی کر پاتے ہیں کہ اپنی ایک سمسٹر کی فیس

مغرب کی تقلید نے نئی نسل کو خراب کر دیا ہے

مرکز کا ہفتہ وار پروگرام

ہوتی کہ جوان بیٹا باپ کو گھر سے نکال دیتا ہے اور بیٹی باپ کے خلاف اس وجہ سے کس داکر کرتی ہے کہ اس نے اسے ڈانٹ دیا تھا۔ مغرب کی اندھی تقلید نے آج ہماری نسل کو اس راستے پر ڈال دیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ بچوں کی تعلیم بریت میں تین عناصر سرگرمی، حوصلہ داری ہوتی ہے۔ (۱) والدین (۲) اسکول اور (۳) سوسائٹی۔ انہوں نے کہا کہ اپنے پرانے کی تیز رفتاری کے بغیر سوسائٹی کے بڑے بڑے اور بزرگ بچوں کی تربیت اور فہمائش کیا کرتے تھے مگر اب صورت حال یکسر بدل گئی ہے اور سوسائٹی نے اپنا کام چھوڑ دیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ آج بچوں کا سب سے بڑا مسئلہ یہ ہے کہ ان کے سامنے کوئی رول ماڈل نہیں۔ انہوں نے عمومی صورتحال پر بھی توجہ دلائی کہ ہم بچوں کی طرف اس وقت توجہ کرتے ہیں جب وہ ۱۸/۱۹ سالہ ہوجاتے ہیں، جب وہ والدین اور سرپرستوں کو الٹ کر جواب دیتے ہیں۔ ہماری روزمرہ زندگی میں پیش آنے والی اس صورتحال کا بھی انہوں نے تذکرہ کیا کہ بچے اس وقت کنفیوژن کا شکار ہوتے ہیں جب والدین ان کے سامنے جھوٹ بولتے ہیں۔ حالانکہ ۶-۷ سال کی عمر میں بچوں میں تفصیل پسندی آ جاتی ہے اور وہ صحیح اور غلط میں فرق کرنے لگتے ہیں۔ (رپورٹ: عبدالحق فلاحی)

تعلیم کے فروغ کیلئے سخت محنت کی ضرورت ہے

تعلیم - بچوں میں تعلیم بالغات کا سلسلہ الحمد للہ حسب سابق جاری و ساری ہے۔ اس سال ۱۳۳۱ھ کا کام کر رہے تھے، جن میں سات مراکز بند ہو گئے اور تین نئے قائم کیے گئے اس طرح اس وقت ۲۷ مراکز جاری ہیں۔ جو نئے مراکز قائم کیے گئے ان کی تفصیل یہ ہے کہ گھنٹہ میں ۲ اور سہ ماہی میں ایک - تعلیم کا وقت عموماً آٹھ بجے کے درمیان کا وقت ہے البتہ ایک سینٹر میں شب میں بھی ایک سبجکٹ آتا ہے جس میں طالبات کی تعداد ۲۰ ہے۔ جملہ مراکز میں زیر تعلیم طالبات کی تعداد ۵۱۷ ہے۔ کچھ بچیاں ایسی ہیں جن کی عمریں ۹ اور ۱۳ سال کے درمیان ہیں تعداد ۶۰ ہے اور باقی سب زیادہ عمر کی ہیں۔ ان میں ۱۰ خواتین ہیں۔ اس مجموعی تعداد میں غیر مسلم طالبات کی تعداد ۵۲ ہے۔ گاؤں راج پور میں ۳۳ بچیاں غیر مسلم ہیں۔ ان میں ان پڑھ نوجوان طالبات بھی ہیں۔ سب ہی اردو بھی شوق سے پڑھ رہی ہیں اور ان کے سرپرستوں کے علم میں پوری صورت حال ہے۔ ایک بچی جو بچی اسکول کی طالبہ ہے اس کے والد خواس کو بچھانے آتے ہیں۔ یہ بچی اردو پڑھنے آتی ہے۔ یہ طالبات الحمد للہ صفائی ستھرائی پاکی کے تعلق سے بھی شعور مند ہو گئی ہیں۔ سہ ماہی راج پور کے کنارے شمال کی جانب جو نیا مرکز قائم کیا گیا ہے اس میں ۲۹ بچیاں (سب ہی مسلم) ایسی آئیں کہ نذر ان شریف سے آتھیں اور نذر اردو ہندی سے الحمد للہ اسے بڑے شوق سے پڑھ رہی ہیں۔

گھنٹہ میں دلت طبقے کی کئی بچیوں کی شادی ہو چکی ہے جو کہ سب ہی خواہہ ہو کر گئیں جو بچی ہیں وہ پڑھ رہی ہیں البتہ چھوٹے بچے جن کی تعداد پندرہ سے زیادہ ہی ہے اب پھر پڑھنے آئے گئے ہیں اور ان کی کلاس ان کی ہی حویلی میں لگ رہی ہے مسلمانوں میں یوں تو ناخواندگی کو دور کرنے کی طرف پورا احساس ہے لیکن خواتین میں ناخواندگی کا ریشہ قریبی برادران میں بہت زیادہ ہے۔ الحمد للہ کوشش جاری ہے۔

ہماری فیس بلی سے کہ طالبہ زندگی میں کسی بھی آن پڑھ کر پڑھا ہے۔ حال ہی میں کئی شادیاں ہوئیں اور ان بچیوں نے ملاقات پر بتایا کہ ہم نے اپنی سسرال میں پڑھانا شروع کر دیا ہے۔

تیم اپریل ۲۰۰۳ نومبر میں کو ایک لاکھ ستر سو روپے کی آمدنی ہوئی جب کہ سابقہ تین دن ہزار آٹھ سو پانچ (10,892) تھی۔ یہ مجموعی رقم 17,800 ہو جاتی ہے حال 145623 صرف ہوئے اور گورکھ پور کے ہمارے ہاتھ میں 32378 روپے کی رقم تھی۔

اب طالبات کا مطالبہ سلائی کٹائی کیلئے سکھانے کا بھی ہے۔ اس تعلق سے دو مراکز تاجپور اور سہ ماہی میں تین مشین فراہم کر دی گئی ہیں اور گھنٹہ میں ایک سینٹر سلائی سینٹر

پارٹی	۲۰۰۸ء	۲۰۰۹ء
عوامی لیگ	۲۸	۲۸
بی این پی	۲۱	۱۶
کانگریس	۱۷	۲۰
بی جے پی	۱۱	۱۱
آزادوں گھر	۱۰	۲۲
کل نشستیں:	۸۷	۳۰۰

پارٹی	۲۰۰۸ء	۲۰۰۹ء
عوامی لیگ	۲۳	۵۸
بی این پی	۲۹	۱۹۳
چاہیے پارٹی (ارشاد)	۲۷	۱۳
جماعت اسلامی	۲	۱۷
دیگر	۱۱	۱۸
کل نشستیں:	۳۰۰	۳۰۰

